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Ribbentrop külügyminiszter: Norvégia 
hajlandó volt a háború kiterjesztésére 
irányuló lépest nemcsak eltűrni) Hanem 

abban tevékenyen résztvenni
A német kormány okmányszerűen igazolja, hogy Anglia 

és Franciaország nosszú Idő óta előkészítette Norvégia 
megszállását és a norvég kormány tudott erről a lépésről

Hivatalos londoni állásfoglalás Ribbentrop beszédével
kapcsolatban

Folynak a faarcok Norvégiában - Német hivatalos jelentés 
az angol csapatokkal való harcról

Berlin, április 27. Példátlan érdek- 
lődés előzte meg R i b b e n t rop birodal­
mi külügyminiszter szombati beszédét, 
amelyet német időszámítás szerint 14 óra 
30 perckor tartott meg a diplomáciai tes­
tület tagjai és a német és a külíöldi saj­
tó képviselőinek jelenlétében.

Pontban 14 óra 30 perckor, — magyar 
időszámítás szerint íélkettőkor — kezdte 
meg Ribbentrop külügyminiszter a be­
szédét, amelyet a rádión is közvetítet­
tek.

Berlin, április 27. Ribbentrop bi­
rodalmi külügyminiszter szombat délután 
az új birodalmi kancellári hivatal nagy 
iogadótermében a diplomáciai testület 
tagjai, továbbá a német s külföldi sajtó 
képviselői előtt nyilatkozatot tett a po­
litikai helyzetről.

A külügyminiszter azzal kezdte nyilat­
kozatát, hogy azért kérette magához a 
diplomácia képviselőit, valamint a külföl­
di és a belföldi sajtó képviselőit, hogy 
hozzáférhetővé tegyen számukra olyan 
politikai okmányokat,

amelyek a német kormány véle­
ménye szerint a világ közvéleménye 
számára, különösen pedig a semle­
ges országok kormányai számára 

rendkívül nagy íontosságúak. 
Ribbentrop külügyminiszter a birodal­

mi kormány nevében tett részletes nyi­
latkozatában megemlítette, hogy Anglia 
és Franciaország szeptember 3-án hadat 
üzentek a német birodalomnak, amire 
pedig semmi okuk nem volt.

A német nép és vezére 1933 januárja 
óta állandóan kifejezést adtak amaz aka­
ratuknak, hogy az angol és francia nép­
pel békében és barátságban akarnak él­
ni. Ilyen körülmények között azonban a 
német nép szent elhatározással a rája 
kényszerített háborúba belement.

A Westwall ellen irányuló támadást 
kezdettől fogva kilátástalannak tartotta 
az ellenség és ezért lengyel szövetsége­
sét hajtotta előre, hogy új lehetőségeket 
szerezzen, hogy Németország főié kere­
kedhessen. A nyugati hatalmak politikai 
vezetői ezzel háborús politikájuk vezető 
gondolativá a háború kiterjesztését tet­
ték meg.

Anglia és Franciaország minden esz­
közzel azon igyekszik, hogy a semleges 
államokat, különösen a kis európai or­
szágokat bevonják a háborúba, hogy régi

angol szokás szerint védjék a saját vérü­
ket

A külügvmÍBÍszter ezután megemlítette 
angol és francia államférfiaknak ebben a 
kérdésben elhangzott beszédeit és nyi 
latkozataít s ezután rámutatott arra, 
hogy a háború kiterjesztésére legjobb al­
kalomnak tartották a finn-orosz konflik­
tust

Ezzel kapcsolatban részletekbe menő 
eu ismertette a finnek megsegítésére ter­
vezett angol-irancia akciót és ezzel kap­
csolatban a Norvégiába tervezett csapat­
szállításokat. Megemlítette a külügymi­
niszter, hogy Narvikban igen sok okmány 
került a német csapatok kezébe, ame­
lyek arra mutatnak, hogy a Secret Ser 
vice Narvikban, Oslóban és más városok­
ban milyen előkészítő működést íejtett 
ki.

Ismertette ezután a londoni norvég kö­
vet jelentését arról a sajtókoníerenciá 
ról, amelyet február 2-án Churchill 
semleges országok sajtóattaséival tartott.
A német birodalmi kormány tudomására 
jutott közlésekből és iratokból egyértel­
műen kitűnik, hogy a svéd kormány 
legnagyobb komolysággal fogta lei azt a 
semlegesség! nyilatkozatot, amelyet a 
finn-orosz konfliktus kapcsán tett.

A volt norvég kormány ellenben kész 
volt nemcsak a háború kiszélesítését el­
tűrni, hanem abban aktív részt is venni, 
illetve azt támogatni. A Norvégiában ta­
lált iratokból kitűnik, hogy a helyi és 
központi hatóságok egyaránt készek vol 
tak a legszélesebb körben támogatni a 
brit törekvéseket.

Annak a terjedelmes anyagnak az alap 
ján — mondotta a külügyminiszter 
amellyel a német birodalmi kormány 
már akkor rendelkezett s amelyet az ép 
pen olyan iontos leletek most kiegészíte­
nek, a következőket kell kijelentenünk:

1. A német birodalmi kormánynak tu­
domására jutott valamennyi közlésből es 
okmányból félreérthetetlenül, hogy a 
svéd kormány semlegesség! nyilatkozatát 
a legnagyobb komolysággal fogta fel és 
egyetlen pillanatban sem tett, vagy en­
gedett történni olyat, ami ellentmondott 
volna ennek a nyilatkozatnak.

2. A német birodalmi kormánynak meg 
kell állapítania — és ezt az okmányok 
közlésével be is igazolta —, hogy a volt 
norvég kormány hajlandó volt a háború 
kiterjesztésére irányuló ilyen lépést nem­

csak eltűrni, htnem ha szükséges, abban 
tevékenyen résL'fvenní, illetve azt támo­
gatni.

Amikor a Finnországgal létrejött béke­
kötés, folytatta a továbbiakban a külügy­
miniszter, a nyugati hatalmakat megfosz­
totta attól a lehetőségtől, hogy beleavat­
kozzanak a háborúba, új eszközök és 
utak után kerestek, hogy elérjék a hábo­
rú kiterjesztését.

Ribbentrop külügyminiszter megemlí­
tette a Délkelet-Európában kifejtett an­
gol aknamunkát, a különiéle szabotálá- 
sokat, W'eygand seregének mozgósítását 

Idézte a Temps március 27-i cikket, 
amely Norvégia megszállásának előké­
születeiről szól, majd megemlítette Rey- 
naud miniszterelnök március 30-i megbe­
szélését egy külföldi diplomatával, amely 
nek során közölte, hogy a legközelebbi

napokban döntő és fontos cselekménye­
ket hajtanak végre a szövetségesek Észa­
kon.

Megemlítette a külügyminiszter az an­
golok partraszállási kísérleteit a norvég 
vizeken és hozzátette, hogy a német el­
lenakció április 9-cn reggel kellő pilla­
natban következett be, hogy az angolok 
partraszállását megakadályozza.

A norvégiai harcok során a németek 
birtokába jutott a Norvégia angol meg­
szállásának egész hadműveleti terve. Kü­
löniéle katonai parancsokat is zsákmá­
nyoltak és ezeknek első részét ma hoz­
zák a világ nyilvánossága elé.

A német kézbe jutott okmányokat ki­
egészítik az angol katonák sok naplója, 
valamint az angol foglyok közben lett 
vallomásai, A németbirodalmi kormány 
a most kezdődő közlés-sorozatban ok- 
mányszerüleg igazolja majd, hogy:

1. Anglia és Franciaország hosszú idő 
óta előkészítette Norvégia megszállását,
2. a norvég kormány tudott erről a tény­
ről, 3. Svédországtól eltérően a norvég 
kormány belenyugodott ebbe a lénybe, 
ill tve hajlandó v >lt arra, — amint ké­
sőbb meg is tette — hogy Anglia és 
Franciaország oldalán belépjen a háború­
ba. 4. Csak Németország néhány órával 
előbb történt közbelépése hiúsította meg 
az angol kísérletet, 5. végül az angol és 
francia államférfiak utólag tett kijelenté­
sei hazugságok.

— Németországnak — folytatta Rib­
bentrop — csak órák állottak rendelke­
zésére, hogy Anglia és Franciaországnak 
ezt az utólag hazugságokkal leplezett lé­
pését megelőzze, illetve megakadályoz­
za. Ezeket a dokumentumokat, amelyek 
írásbeli bizonyítékai Anglia és Francia- 
ország szándékainak Norvégiával szem­
ben, a legrövidebb időn belül meg fogja 
ismerni a világ.

Ezzel véget is ért Ribbentrop német 
külügyminiszter rendkívüli érdeklődéssel 
várt beszéde.

ErdmannsdorEE német követ nyilatkozata
Budapest, április 27. Ribbentrop 

német külügyminiszter ma déli beje­
lentésével egyidőben Erdmannsdorrf 
Ottó budapesti német követ a német 
követség épületében fogadta a ma­
gyar sajtó képviselőit, valamint a 
Budapesten tartózkodó német és olasz 
újságírókat és a semleges államok új­
ságíróit.

Néhány bevezető szóval elmondot­
ta, hogy Norvégiában a bevonult né­
met csapatok kétségbevonhatatlan 
írásos dokumentumokat és fényképe­
ket találtak, amelyek azt igazolják, 
hogy Angliának szándéka volt Skan­
dináviát a háborúba bevonni, Skan­
dináviába bevonulni.

Ezek a kétségtelen bizonyítékok 
fotókópia formájában a német követ­
ség rendelkezésére fognak állani és 
azokat különleges repülőgép fogja 
Budapestre hozni.

Késés következtében ezek a doku­
mentumok. amelyeket a német követ­
ség majd a magyar sajtó rendelkezé­
sére bocsát, csak délután öt óra íá’- 
ban érkeznek Budapestre, ennek kö­
vetkeztében a német követ egyelőre 
csak arra utalt, hogy ezek az Oslóban 
és egyéb helyeken talált megdönthe­
tetlen erejű bizonyítékok igazolják, 
hogy Norvégiában német csapatok ál­

tal történt megszállása csupán meg­
előzte az angolok már régen pontosan 
és tervszerűen előkészített bevonulá­
sát.

Ezek a bizonyítékok a világ közvé­
leménye előtt — mondotta a német 
követ — igazolni fogják, hogy Angliá­
nak az a törekvése, amellyel el akar­
ja hitetni a világ közvéleményével, 
hogy nem akarta megsérteni Norvégia 
és Skandinávia semlegességét, nem 
fog sikerülni és Angliának ezt az ál­
lítását senk'i sem fogja elhinni.

Ezek után a bevezető szavak után 
El dmannsdorff követ a megjelent új­
ságírókat lakosztályába invitálta, hogy 
a budapesti rádió által is közvetített 
német külügyminiszteri beszédet vé­
gighallgassák.

London, április 27. A Reuter iroda 
közli, hogy Londonban szombat délután 
hivatalos megjegyzéseket fűztek Ribben­
trop birodalmi külügyminiszter beszédé­
hez.

Eszerint a háború oka Lengyelország 
megtámadása volt. A szövetségesek nem 
tervezik a német nemzet megcsonkítását. 
A skandináviai betörésre vonatkozó an­
gol terveket illetően a tények a követ­
kezők:

1. Igaz az, hogy az angol és francia 
kormány elhatározta, hogy megakadó-
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Női, férfi és gyermek

tavaszi és nyári cipőkből
hatalmas választék.

KONTSEK cipőüzlet Kossuth u. 5.
„Takarékosság“ kötelékében.

lyozza Németország tevékenységét a 
norvég territoriális vizeken. Innen eredt 
az az elhatározás, hogy aknamezőket 
raktak le, 2. a szövetséges kormányok 
engedélyt kértek arra, hogy Norvégián 
és Svédországon keresztül segítséget 
küldjenek Finnországnak. Amikor ezt el­
utasították, a szövetséges kormányok 
nem folytatták tervüket. 3. A norvég 
kormány nemcsak hogy nem határozta 
el, hogy a szövetségesek oldalán beavat­
kozik a háborúba, hanem következetesen 
megtagadta a hozzájárulást még ahhoz is, 
hogy norvég területen csapatok haladja­
nak át Finnországba. 4. Ha a csapatok 
készen lettek volna a norvégiai partra­
szállásra, nem állt volna be késedelem 
Norvégia megsegítésének végrehajtásá­
ban. 5. Ha az aknamezők elhelyzése a 
csapatok partraszállásának előkészítése 
volt, a szövetségesek nem jelentették 
volna azt be. 6. A német expedíció több 
nappal ezelőtt útnak indult, mielőtt az 
aknamezőket elhelyezték volna 7. A 
norvégiai német partraszállást a német 
titkos ügynökök tevékenysége tette le­
hetővé. Az angol ügynökök nem tettek 
előkészületeket az angol partraszállásra. 
8. Az angol kormány azt kívánja, hogy a 
semlegesek tegyenek lépéseket, hogy 
megvédjék magukat a német támadástól, 
de nem felel meg a tényeknek az az állí­
tás, hogy a szövetségesek a háborút igye­

keznek kiterjeszteni. (MTI)
London, április 27. (Havas.) Sir 

Samuéi Hoare légügyi miniszter szom­
bat este rádióbeszédében válaszolt 
Ribbentrop német birodalmi külügy­
miniszter nyilatkozatára. Rendkívüli 
éleshangű rádióbeszédében kijelenti, 
hogy a szövetségesek nem szőttek 
összeesküvést egy ország ellen sem. 
Az új arcvonalon, — mondotta — min­
den rendelkezésre álló erőforrást 
szembeállítunk az ellenséggel. Senki­
nek se legyenek illúziói. A háború 
most lényeges szakaszába lépett. Erő­
teljes tevékenység indult meg. Ha az 
elénk há-uló feladat világos is, az nem 
jelenti azt, hogy könnyű is. Ezt a fel­
adatot áldozatok nélkül, nyugodt és 
rendületlen elszántság nélkül nem tud­
juk végrehajtani. (MTI)

Berlin, április 27. (Német Távirati 
Iroda.) Azok között az iratok között, 
amelyeket a német csapatok Oslo 
megszállásával kapcsolatosan megta­
láltak, van a norvég kormánynak a 
március 2-i ülésének jegyzőkönyve. 
Ez a jegyzőkönyv azt bizonyítja, hogy 
a norvégek Koht akkori külügyminisz­
ter kijelentése szerint nem voltak haj­
landók a szövetséges csapatok átvo­
nulását megakadályozni és alaki tilta­
kozással akartak megelégedni. (MTI)

Jelentések a norvég harctér 
eseményeiről

Berlin, április 27. (Német Távirati 
Iroda.) A német véderő főparancsnoK 
sága katonai okokból mindmáig sem­
miféle hírt sem közölt a norvégiai né­
met csapatoknak április 22-ike óta a 
partraszállt angol osztagokkal való 
összecsapásáról. Ez a tartózkodás töb­
bé már nem szükséges. A véderő fő­
parancsnoksága ezért a következőket 
közli:

Midőn április 22-én és 23-án a né­
met csapatoknak sikerült Lilleham- 
merbe és Trettenbe meglepően betör­
ni, először találkoztak Andalsnesnél 
előrevetett angol erőkkel és szétszór­
ták őket. Az ellenfél teljesen meglep­
ve, fegyvereit és hadiszerszámait hát­
rahagyva, Dombaas irányába mene­
kült.

Közel 200 fogoly, közöttük egy an­
gol törzskari tiszt és parancsnok ju­
tott német kézre, velük együtt sok po­
litikai és katonai szempontból jelen­
tős angol hadiparancs és okirat. — 
Ugyanott április 25-én további angol

Vígszínház
Szívbemarkoló, megható, felejt­
hetetlen amerikai filmremek :

A vénleány
Egy leányanya szerelmi regénye. 

Fősz.:
BETTE DAVIS 
MIRIAM HOPKINS

Előadások ma 3—5—7—9 órakor, 
hétfőn utoljára 5—7—9 órakor.

foglyokat ejtettünk.
Egy másik partraszállt angol külö­

nítményt Steinkjernél, Irontheimtől 
északra megtámadtunk és rövid küz­
delem után levertünk. Itt is sikerült 
két angol tisztet és 80 embert fogság 
ba ejteni. Ezek az angol királyi had­
sereg yorkshirei könnyű gyalogezre 
déhez és a 4. Líconshirei ezredhez tar­
toztak.

A német csapatoknak Norvégiában 
való jelenlétét vezetőségük elhallgat 
ta előttük. Mindkét helyen az érint 
kezés felvétele után rövidesen kitűnt 
a német véderő fölénye. A német csa­
patok fölényes hadvezetésének síke 
rült az ellenséges állásokat csekély sa­
ját veszteség árán rövid időn belül be 
venni.

Észak felé való gyors előnyomulás 
ban erős német egységek április 2b-án 
átlépték Tynset és Rörost és ez 
Oslótól 350 kilométernyi meneteíés 
után már csak néhányszáz kilométer­
nyire állnak Trondhjemtől.

Washington, április 27. (Havas.) Híva 
talosan jelentik:

Charles, Rasl, a Francia Bank volt 
kormányzója, jelenleg a francia zárlat­
ügyi miniszter gazdasági tanácsadója és 
Ashton Gwatkin, az angol hadigazdálko­
dási miniszter tanácsadója március ele­
jén Amerikába érkeztek.

Azóta megbeszlésket folytattak, ame 
lyek során kijelentették, hogy kormá­
nyuk minden gyakorlati eszközzel csök­
kenteni óhajtja a semleges kereskede­
lemre nehezedő hátrányokat és kellemet­
lenségeket, anélkül azonban, hogy ez 
érintené a csempészés ellenőrzését.

Megvitatták a kivételekre vonatkozó 
kérelmek esetén követendő eljárást, 
úgyszintén azt a körülményt, hogy bizo­
nyos amerikai árucikkek kivitelére mi- 
lytn hatása van a rendszabályoknak. A 
szövetségesek képviselői megjegyezték 
hogy a hadviseléshez szükséges bizonyos

Tavaszi szövetújdonságok
olcsó árak mellett nagy választékban kaphatók

BÁNHiDI JÓZSEFNÉL Hangya-udvar.

áruk kivitele emelkedik. Kijelentették 
továbbá, hogy kormányuk rajta lesz, 
hogy fenntartsa valamennyi amerikai 
árucikk vásárlását a felemelt színvona­
lon.

A vásárlások valamennyi kérdését 
most tanulmányozza Párizs, London és 
Washington, mert a korlátozó rendsza­
bályoknak kizárólag időleges jellegük 
volt és később ismét visszatérnek a gaz­
dasági liberalizmusra. Anglia és Francia- 
ország távoli gazdaságpolitikai céljai 
teljes összhangban állanak 1934 óta az 
amerikai kereskedelmi szerződésekkel. 
Anglia képviselője a megbeszéléseken a 
következő kijelentést tette:

Chamberlain január 31-én mondott be­
szédének egyáltalán nem volt az a szán­
déka, hogy a mostani korlátozásokat ál­
landó kereskedelmi kapcsolatok módo-

Szobafestést,
ajtó, ablak mázolását, bútorfestést

szakszerűen készít

BALOGH GÁBOR
festővállalata, Ajtó ucca 18.

Kérjen árajánlatot!

sítására használjuk tel és mihelyt a béke 
helyreáll, helyreállítják a normális ke­
reskedelempolitikát is.

Franciaország képviselője felhívta a 
figyelmet Daíadier és Reynaud kijelenté- 
eeire, amelyek kifejtik, hogy a háború 
után sürgősen visszatérnek az egészséges 
gazdaságpolitikához.

Roosevelt elnök pénteken a sajtóérte­
kezleten közölte, hogy április 27-én visz- 
szatér Washingtonba. Megjegyezte azon­

ban, hogy nem érkeztek újabb hírek 
Washingtonból.

London, április 27. (Havas.) Londonban 
élénk megelégedéssel fogadják azoknak 
a tárgyalásoknak az eredményét, amelye­
ket Ashton Gwatkin és Rist folytatott 
Amerikában. Az eredmény alapján re­
mélhető, hogy véglegesen kiküszöbölik 
mindazokat a vitákat, amelyeket a szö­
vetséges hatalmak és az Egyesült Álla­
mok között a dugáruk ellenőrzésére vo­
natkozó egyes intézkedések olykor-oly­
kor maguk után vontak. (MTI)

London, április 27. (Reuter.) A 
stockholmi lapok híresztelése szerint 
Stenkjer vidékén a szövetségesek si­
kerrel állanak ellen a német csrpatok 
támadásainak, amelyeknek célja az 
angol védelmi vonal áttörése Trondh- 
jemíől délre a szövetséges csapatok 
szembeszálinak a- Oslo. felől előretö­
rő német csapatokkal. Röros közelé­
ben, valamint Otta mellett a Gud- 
hrand völgyben nehéz harcok folynak. 
Bergentől keletre kiépített norvég ál­
lások ellen a német csapatok déli és 
nyugati irányból erős támadásokat in­
téznek. (MTI)

London, április 27. Azzal kapcsola­
tosan, hogy a brit vadászrepülőgépek 
Norvégiában befagyott tavakat hasz­
nálnak légi bázisul, T o u r n e r őr­
nagy, a Daily Telegraph katonai cikk­
írója ezeket írja:

—- Véleményem szerint az ilyen re­
pülőterek képessé teszik az angol va­
dászrepülőket, hogy a német bombá­
zókkal harcbabocsátkozzanak anél­
kül, hogy üzemanyagot kellene ma­
gukkal vinni a visszatérés végett. Ez 
a körülmény igen fontos szerepet kap 
a norvégiai harcok további kimenete­
lében. (KH)

Rendelet a közszükségleti cikkek 
zavartalan elosztása érdekében
Budapest, április 27. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Köztudomású, hogy az 
európai háborúnak hazánk közgazda­
ságára gyakorolt hatása és a háború 
folytán szükségkép jelentkező nyers­
anyaghiány miatt bizonyos készáruk­
ban is hiány mutatkozik. Ennek foly­
tán a meglevő készárukészlet sem 
oszlik meg arányosan. Az elosztást 
végző kiskereskedő és így az ország 
polgári lakosságának közszükségleti 
cikkekkel való ellátása is kisebb-na- 
gyobb nehézségekbe ütközik. A m. 
kir. minisztérium rendelete, amelyet a 
Budapesti Közlöny vasárnapi száma 
közöl, azt a célt szolgálja, hogy a köz­
szükségleti cikkekből meglévő kész- 
árukészlet az ország kiskereskedőin 
keresztül egyenletesen jusson a fo­
gyasztóhoz. A rendelet tehát lehetővé 
teszi a kiskereskedő kézenlévő ilyen 
készárukészleteknek megállapítását, 
azzal, hogy a kereskedelmi és köz­
lekedésügyi miniszter ezekre az áru­
készletekre bejelentési kötelezettséget 
állapíthat meg. A rendelet módot ad 
továbbá arra is, hogy a kereskedelmi 
és közlekedési miniszter konkrét eset­
ben kötelezheti az iparost (kereske­
dőt) arra, hogy a közfogyasztás köz­
vetlen kiegészítésére szolgáló áru­
készletéből meghatározott mennyi­
ségben, vagy arányban készpénzfize­
tés ellenében árut szolgáltasson ki 
olyan kereskedőnek, akinek az áru 
tovább árusítása üzletkörébe tartozik. 
Remélhető, hogy az érdekelt iparosok 
és kereskedők a jövőben az ország 
polgári lakosság ellátásának zavarta­
lanságához fűződő közérdekből, vala­
mint saját jói felfogott érdekükből is 
a maguk részéről mindent el fognak 
követni, hogy bizonyos közszükségleti 
cikkek elosztásában mutatkozó zava- 
rok kíküszöböltessenek és így a ren­
deletben megállapított súlyos büntető

szankció alkalmazására nem fog sor 
kerülni.

Kérjen egy pohárka

MECSEKIT!
a Nemzetközi Vásáron

Adományok az árvíz- 
károsultak részére

Az árvízkárosultak javára szombaton 
a következő adományt juttatták el a Ti­
szántúli Független Újság kiadóhivatalá­
hoz:

Debreceni Agytollgyár . . . 20 P

Meghalt Magyari Imre
Budapest, április 27. (MOT.) Ma- 

gyari Imre, a híres cigányprímás 
szombat este 9 órakor 46 éves koia* 
ban a Szieszta szanatóriumban meg­
halt. Vesebajban szenvedett s gyógy­
kezeltetés végett április 12-én befe- 
kiidt a szanatóriumba, ahol egyidejű­
leg soványító kúrát akart tartani. 
Szombaton szívgyengeség lépett fel 
nála, szervezete nem tudott megbir­
kózni a bajjal. Halálé felesége és. fia 
gyászolja. Temetéséről még nem tör­
tént intézkedés. (MTI)

Kérje mindenütt vásárlásainál 
a Repülőbélyeget!

Debrecen, 1940 ápt

APOLLjj

Kodéi
Főszereplők D0L
Kísérő műsor: Falu végé- , 
Magyar Világhíradó. —
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Budapest, április 27. 

irati Iroda.) A szomszédos1 
;ít tartózkodó külföldiek« 
nemrégiben szigorú rendi. 
Ivókat hoztak. így számolsB 
zal, hogy az onnan távoli 
rült külföldiek tilos utakogK 
kísérlik azt, hogy magyJ. 
jussanak. Kétségtelen, h<B 
külhonosok, akiktől síp 
szabadulni igyekeznek, ná| 
hetnek szívesen látott 
nem kívánatos külföld, 
pés.ének megakadályoz] 
már itt elrejtőzött sze, 
tását célozza a belügi 
külföldiek személyes ji 
rendelő következő renS

1. A jelen rendelet klJI 
napján kezdődő hatáUyalfgi 
di, aki hatósági engedé!«H 
tózkodik az országban-!; ••

Ősi magyar li 
meg Horthy

Budapest, április 27 
ősi magyar lakodaln 
emlékeztető külsőségei 
szombaton délben H 
miniszteri tanácsosnak 
zérígazgatójának esküvő 
h e i m-G y u 1 a y Ilona _ 
Déli 12 órára volt kitüzv I 
szertartás a Szilagyi Dez g 
mátus templomban, de 
negyed tizenkettőkor 
színpompás, tündöklő náí 
jelölt útvonalon a temple 
re elhaladt a menet, Ieál 
lom.

Figyeljük az arcokat 
berek, mikor megtudja 
mányzói család nászm 
előttük, szemükben az 
telet ragyogása csillan 
pillanatban az egész < 
nagy család lenne.

Az első kocsiban Dai™
és Edelshemi-Gyulay
menyasszony nővére. % 
ifj. Károlyi Gyula gróf. 
ve je gróf Tisza Káliránn#;
asszony mostohatestvéré
dik kocsiban Kendefh j- 
felesége, a menyasszony 
vére, ezután következett 
lós, Magyarország korma 
heim-Gyulay Lipótnévab. 
méltóságú Asszony a 
Edelsheim-Gyulay Lipo 
asszonnyal.

A templom feljárok, 
Aero Szövetség hatvar: 
kozott fel kék pilóta-o•• 
sapkával. Benn a temp 
foglalt a násznép és az 
Valamennyi Budapestet 
követ, ügyvivő és óip°* 
tott feleségével egyu 
esküvőn. Ött voltak - 
jai, az országgyűlés - 
nőkéi és alelnökei es a 
állami méltóság csaladta

1Toronyban: Eká 
íBútorban :* M

-uatóséj 
£e!«ea a járás, fószol ;-l 
órán belül jelertkezr 
földi, aki a jelt,, renjE|j 
Rle után érkezik az 0r 
re, a megérkezéstől szar 
Dfciu! a rendőrhatóíá- ej 
sen tartozik megjelerr- 

A külföldi tartózkodj 
beutazási engedc'ívber, í

' nem hagy hl 
a további , 
gedeiyt nel 
gedély leal

a külföldiül
uacos^.. ei
íz országban, szállást * 
ilyen külföldit ai.vag 
részesíteni tilos

as pompával 
és Edelsheinl

LLS-aij)

is djszra

ben hangsúlyozta. n-.:„ 
időkben, amikor rer-, 
lámpásokként aias.-r.a- 
éppen ma ken üi •"« 
arról, hogy egy nem" 
kincse a: az f'koxv
gyermekeinek torta e- 
elete jelent.

Az Ur asztalinál m 
tartás után a fiatal pf 

a ná:-z......I

é$ Hjavac

István es f< - 
budaörsi repüio-eri' 
repülőgépen ki-ne es
Az ifjú P3rt utf '’?'!
úr búcsúztatta *■■ ■•
lanaíáig ott maradt » 
első honved vada»- • j 
motoros gépe ,
társukat az 
Horthv látván kF- 

• L WC-
ati 1

I
Visszafele

lm. Istarobij

(MH)

c;óAÍm^V]
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toeieiééedéssj] fogadj,
Uásoknak az eredméu
Utón Gwatkta és Rí
kában. Az t redmény 
L hogy véglegesen 
Lkat a vitákat,
L hatalmak és az 
Lz,.|t a dugá-uk 
L egyeu intézkedések i

..:..n vontak. (MTI^J

V Oleszállnak a; vsió 
két csitpatokkal. kő: 
Valamint Otla mellet 

clgvben nehéz harctel 
latöl keletre kiépitettó| 
I ellen a német csapaE, 
p :ran\ bál «rős tárna#
L iMTÍ)
Idős, április 27. Azzá# 

hogy i brr vadászra, 
éiába

I 1
|1 harci

üzemaryagot Ki 
t inni a vi;szatérésÖ 
Kimér,y igen fontos s||& 
pégiai harcok további
1 ;KH)
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Vidám, huncut, francia vígjáték:

Kedélyes szálloda
Főszereplők DOLLY MOLL1NGER, ALBERT PREJEAN
Kísérő műsor: Falu végén kurta kocsma, „Jó szeiencsét kultúrtilm, legújabb 
Magyar Világhíradó. — Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hét­

főn 5, 7 9 órakor.

Belügyminiszteri rendelet 
az idegenek ellenőrzésére
Budapest, április 27. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A szomszédos államok az 
ott tartózkodó külföldiekkel szemben 
nemrégiben szigorú rendészeti szabá­
lyokat hoztak, így számolni kellett az­
zal, hogy az onnan távozni kénysze­
rült külföldiek tilos utakon is, de meg­
kísérlik azt, hogy magyar terüietre- 
jussanak. Kétségtelen, hogy azok a 
külhonosok, akiktől szomszédaink 
szabadulni igyekeznek, nálunk sem le­
hetnek szívesen látott vendégek. A 
nem kívánatos külföldiek határátlé­
pésének megakadályozását és a netán 
már itt elrejtőzött személyek felkuta­
tását célozza a belügyminiszternek a 
külföldiek személyes jelentkezését el­
rendelő következő rendelete:

1. A jelen rendelet közhírré tétele 
napján kezdődő hatállyal az a külföl­
di, aki hatósági engedély nélkül tar­
tózkodik az országban, köteles a

rendőrhatóságnál (kis- és nagyközsé­
gekben a járási főszolgabíróságon) 24 
órán belül jelentkezni. 2. Az a kül­
földi. aki a jelen rendelet közhírré té­
tele után érkezik az ország területé­
re, a megérkezéstől számított 24 órán 
belül a rendőrhatóság előtt személye­
sen tartozik megjelenni.

A külföldi tartózkodási helyét (a 
beutazási engedélyben kijelölt várost, 
vagy községet) rendőrhatóság engedé­
lye nélkül el nem hagyhatja és ameny- 
nviben attól a további ittartózkodásra 
kifejezeti, engedélyt nem kap, a tar­
tózkodási engedély lejártának napjá­
val az ország területét elhagyni köte­
les.

3. Amnak a külföldinek, aki rendőr- 
hatósági engedély nélkül tartózkodik 
az országban, szállást adni, továbbá 
ilyen külföldit anyagi támogatásban 
részesíteni tilos.

Ősi magyar lakodalmas pompával tartottak 
meg Horthy István és Edelsheim - Gyulay

Ilona esküvőjét
Budapest, április 27. Fényes és az 

ősi magyar lakodalmak pompájára 
emlékeztető külsőségek között folyt le 
szombaton délben Horthy István 
miniszteri tanácsosnak, a MÁVAG ve­
zérigazgatójának esküvője Edels- 
h e i m-G y u 1 a y Ilona grófnővel. 
Déli 12 órára volt kitűzve az esküvői 
szertartás a Szilágyi Dezső téri refor­
mátus templomban, de már három- 
negyed tizenkettőkor megindult a 
színpompás, tündöklő nászmenet a ki­
jelölt útvonalon a templom felé. Amer­
re elhaladt a menet, leállt a közforga­
lom

Figyeljük az arcokat: egyszerű em­
berek, mikor megtudják, hogy a kor­
mányzói család nászmenete vonul el 
előttük, szemükben az öröm és tisz­
telet ragyogása csillan fel, mintha e 
pillanatban az egész ország egyetlen 
nagy család lenne.

Az első kocsiban Darányi György 
és Edelshemi-Gyulay Marietta, a 
menyasszony nővére, a másodikban 
ifj. Károlyi Gyula gróf, a kormányzó 
veje gróf Tisza Kálmánnéval, a meny­
asszony mostoha testvérével, a harma­
dik kocsiban Kendeffy Ádám gróf és 
felesége, a menyasszony idősebbik nő­
vére, ezután következett Horthy Mik­
lós, Magyarország kormányzója Edeis- 
heim-Gyulay Lipótnéval, majd a Fő- 
méltóságú Asszony a vőlegénnyel és 
Edelsheim-Gvulay Lipót gróf a meny­
asszonnyal.

A templom feljárójánál a Magyar 
Aero Szövetség hatvan pilótája sora­
kozott fel kék pilóta-overallban, pilóta 
sapkával. Benn a templomban helyet 
foglalt a násznép és az előkelőségek. 
Valamennyi Budapesten tartózkodó 
követ, ügyvivő és diplomáciai beosz­
tott feleségével együtt megjelent az 
esküvőn. Ott voltak a kormány tag­
jai, az országgyűlés két házának el­
nökei és alelnökei és a többi legfőbb 
állami méltóság családtagjaival.

A megjelent hölgyek nagyobb ré­
sze magyaros díszruhát, míg a férfiak 
vegyesen frakkot és. díszmagyart vi­
seltek.

Az esketésí szertartást Ravasz 
László püspök végezte, aki beszédé­
ben hangsúlyozta, hogy éppen a mai 
időkben, amikor reng a föld és tört 
lámpásokként alusznak ki a csillagok, 
éppen ma kell új meg új bizonyság 
arról, hogy egy nemzet egyik legfőbb 
kincse az az erkölcsi tőke, amelyet 
gyermekeinek tiszta és boldog családi 
élete jelent.

Az Ur asztalánál végbement szer­
tartás után a fiatal parral az élén 
megalakult a nászmenet. A kocsisor a 
Dunaparton, Jégverem uccán, Clark 
Ádám téren és Hunyadi János úton át 
vonult fel a királyi várba, ahol a nász­
nép délután egy órakor villásreggelin 
vett részt.

Budapest, április 27. Vitéz Horthy 
István és felesége szombat délután a 
budaörsi repülőtérről két üléses sport­
repülőgépen kéthetes nászúira indult. 
Az ifjú párt utolsónak a kormányzó 
úr búcsúztatta el, aki az indulás pil­
lanatáig ott maradt a gép mellett. Az 
első honvéd vadászrepülőezred 3 egy­
motoros gépe elkísérte a repülőbaj- 
íársukat az ország határáig. Vitéz 
Horthy István repülő nászútjának első 
állomása Velence, innen Rómába, 
majd Katániába repülnek, onnan át 
Tuniszba és Tripoiiszba, majd pedig 
Egyiptomba. Visszafelé Haifán, Ale- 
pon. Ankarán. Istambulon, Szófián cs 
Belgrádon keresztül jönnek vissza 
Budapestre. (MTI)

Orsós János Imre egyetemi ny. rk 
tanár. A kormányzó a debreceni m, 
kir. Tisza István Tudományegyetem 
bőr- és nemikórtan tanszékére dr 
Orsós János Imre egyetemi m. tanár! 
ny. rk. tanárrá kinevezte.

Az Egyesült Női Tábor 
képviselője az Olajütőben 

és a Téglavetőben
Mint máshelyen jelentjük az Egye­

sült Női Tábor szociális ügyeinek irá- 
nvílója, Szathmáry Lajosné, a 
,,Nemzeti Élet című lap munkatársa, 
aki az Egyesült Női Tábor országjárá­
sai során már sok vidéki várost kere­
sett fel, szombaton a délutáni gyors­
vonattal Debrecenbe érkezett. Ma. 
vasárnap Szathnráry Lajosné ellátogat 
Debrecen város elhagyottabb negye­
deibe, így a 1 églavetőbe és az Olaj- 
ütőbe is, hogy ezeken a helyeken lakó

szegényebb és felkarolásra érdeme­
sebb munkás rétegekkel közvetlenül 
érintkezhessen.

Megfojtotta az apját 
egy gazdalegény, azután feL 

akasztotta, hogy az öngyilkosság 
látszatát keltse

Nyíregyháza, április 27. Szörnyű 
családi dráma történt Nagylónya köz­
ségben. Néhány nappal ezelőtt a 
csendőrségen megjelent Tóth Kál-

BORSAI* kalapok
KELLER-nél

mán gazdálkodó és elmondotta, hogy 
édesapja. Tóth György felakasztotta 
magát és meghalt. A községi orvos 
megvizsgálta a holttestet, amelyen 

külsérelmí nyomokat fedezett ieh 
Ennek alapján megindult a vizsgálat 
és kiderült a szörnyű bűntény hát­

tere:
Tóth Györgyöt fia, Tóth Kálmán 

gyilkolta meg.
A vizsgalat során megállapították,

hogy Tóth Györggyel mindkét fia 
rossz viszonyban volt és, külön laktak 
a szülői háztól. Az idős gazdálkodó 
feleségével is rosszul bánt, ütötte- 
verte^Legutóbb az öregasszony sírva 
ment fiához panaszkodni és elbeszél­
te, hogy férje hozzávágott egy vasla­
pátot. úgy hogy elborította a vér. Tó.h 
Kálmánt annyira felíngerelte az eset, 
hogy elindult leszámolni az apjával 
anyja miatt. Az idős gazdálkodót az 
istállóban találta.

Nekiugrott, íöldreteperte és meg­
fojtotta, majd amikor a szeren­
csétlen emberben már nem volt 
élet, a holttestet ölbekapva kivit­
te a házmögötti szekérszínbe és 
egy szegre felakasztotta, hogy az 

öngyilkosság látszatát keltse. 
Ezek után tette meg a jelentést a 
csendőrségen arról, hogy édesapja ön­
kezével vetett véget életének.

A csendőrök az apagyilkos fiút le­
tartóztatták. de őrizetbe vették édes,- 
anyját, Tóth Györgynél is, akiről az 
a feltevés, hogy elhallgatta a hatósá­
gok előtt fia borzalmas tettét.

Ma délelőtt érkezik Debrecenbe 
vitéz Keresztes Fischer Ferencné

A belügyminiszter nejének kiséreíéb,
páthy Kamillóné és az Egyesült Női I

tak ma!
A Nemzeti Munkaközpont debreceni 

szervezete, mint ismeretes az árvízkáro­
sultak javára a debreceni Csokonai Szín­
házban ma, vasárnap délelőtt nagyszabá­
sú matinét rendez. A Munkaközpont 
debreceni szervezetének meghívására a 
matinén megjelenik vitéz Keresztes- 
Fis c h e r Ferencné, a magyar belügy­
miniszter neje, az Egyesült Női Tábor 
elnöke. Az Egyesült Női Tábor egyéb­
ként Debrecenben egy nagyobb csoport­
tal vesz részt a matinén. A vezetőségben 
helyet foglal vitéz Bonczos Mihálync, 
az árvízvédelmi kormánybiztos, belügyi 
államtitkár neje és vitéz Kárpáthy 
Kamillóné, akik ma, vasárnap déllelött 
IC órakor autón érkeznek Debrecenbe 
vitéz Keresztes-Fischer Ferencnével, az 
Egyesült Női Tábor elnöknőjével. Fogad­
tatásuk teljesen ünnepi keretek között 
vasárnap délelőtt 10 orakor lesz a Szo- 
boszlói úti vámnál, ahol a belügyminisz­
ter neje a debreceni ötösfogatba száll át 
és úgy vonul be a városba.

Az Egyesült Női Tábor vezető hölgyei 
már tegnap a gyorsvonattal megérkeztek 
Debrecenbe. így Debrecenbe érkezett 
vitéz Bodor Aladárné ügyvezető elnök, 
vitéz Jákóné Krepuska Zsuzsánna 
főtitkár, Zalai Szalav Lászlóné, a 
magyaros ruhamozgalom irányítója, — 
Szathmáry Lajosné, az Egyesült Női

n vitéz Bonczos Miklósáé, vitéz Kár­
akor vezetősége jön az árvízkárosul- 
néjára
Tábor szociális ügyeinek vezetője, szál­
kái Balogh Erzsébet, az Egyesült Női 
Tábor sajtófőnöke, vitéz Marsovszky 
Győrgyné, Bodor Ákosné, Székely- 
n é Rigó Anna és mások.

A Csokonai Színházban tartandó mati­
né műsora ismeretes már és most csak 
azt jelenthetjük, hogy a matiné beveze­
tőjét vitéz Keresztes-Fischer Ferencné 
mondja, aki egyúttal megragadja az al­
kalmat, hogy ismertesse az Egyesült Női 
Tábor célkitűzéseit és hogy közvetlenül 
szólhasson Debrecen magyar asszonyai­
hoz. Bizonyosra vehető, hogy az Egye­
sült Női Tábor, — mely az alulról felfe­
lé való szervezkedésen alapuló olyan 
nemzeti szerv, mely nemes és nagy célo­
kat tűzött maga elé, — eme debreceni 
seregszemléje a legjobban fog sikerülni.

A hőmérséklet 
alig változik

Jóslás: Mérsékelt szél, felhős 
idő. Sok helyen eső, zivatar. A hőmér­
séklet alig változik.

INGYEN REPÜLHET, AKI 
GYŰJTI A REPÜLÖBÉLYEGET!

horonyban: Eiffel 
!‘BútorbanEichel „Boldog Otthon“ 1940, évi árjegyzékünk szenzációs. Kérje Ön is. Uj bútorkülönlegességek

PlfUCI LAKBERENDEZŐK
II—■» BUDAPEST, IX., ÜLLŐI-ÚT 71.

Látogassa meg kiállításunkat a Nemzetközi Vásáron!
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Vasárnapi 
istentiszteleti rend

A reíormátus templomokban:
Nagytemplom 10 óra dr Farkas Pál, 5 

óra Lossonczy Géza. Kistemplom 9 óra 
Szenes László, 11 óra dr Soós Béla, 5 
óra Uray Sándor. Kossuth uccai temploro
10 óra dr Hegyaljai Kiss Géza, 5 óra 
Puskás Zoltán. Károli G. téri templom 9 
óra K. Kiss László, 4 óra Peleskey Ká­
roly. Ispotály templom 10 óra Molnár Fe­
renc, 5 óra Kulcsár Dezső. Árpád téri 
templom 10 óra dr Erdei Mihály, 3 
óra Erdei Károly. Homokkerti temp­
lom 10 óra Kovács József, 5 óra Szilágyi 
László. Nyilastelepi templom 10 óra Me- 
zey Béla, 3 óra vall. ünnepély: d. dr Ily - 
lyés Endre. Csapókerti templom 10 óra 
dr Dancsházy Sándor, 3 óra Vándor Ernő. 
Kerekestelepi templom 10 óra Kulcsár 
Ferenc, 3 óra Kulcsár Ferenc. Nyulasi 
áll. isk. 10 óra Siposs Imre. Tégláskerti 
áll. isk. 10 óra Birinvi János. Dcczi Jó­
zsef u. 2. 11 óra dr Bodonheiyi József. 
Reménység Háza (Böszörményi úti 3 óra 
Benkő Károly. Wolaffka telepi olvasókör
3 óra Szilágyi László.

Egyetemi istentisztelet. Negyed 12 óra­
kor az Oratóriumban ,,Jöjjön el a Te or­
szágod" címen prédikál dr Makkai Sán­
dor egyetemi tanár.

Tanyai istentiszteletek; Pác d. e. 10 óra
Papp Géza. Mézeshegy 2 óra Papp Géza 
Ondód II., Vedres dűlő 9 óra Rápolty Ár­
pád. Kunpálhalma 11 óra Rápoltv Árpád. 
Haláp 9óra vitéz Szabó Endre. Állóhegy
11 óra László L. Elek. Pipóhegy 3 óra 
László L. Elek. Pallag 9 óra Kiss István. 
Ebes fél 2 óra Kurucz József.

A róm. kath. templomban:
Ma, vasárnap misekezdetek reggel 6, 

7, 8, fél 9 és 9 órakor. Plébániai misét 
mondja Láng Pál pápai kamarás, prédi­
kál Lengyel László. További misekezde­
tek: 11 óra, háromnegyed 12 és fél 1 óra­
kor. A külsőségeken: Csapókért: Kumer- 
gruber Emil, Nyilastelep: Kiss László. — 
homokkert: dr Rassovszkv Kálmán, Szo- 
boszlói út Szűcs István, Auguszta telep: 
dr Köpf Károly, Pallag: dr Bátky Miklós, 
Fogház: Horváth Iván, Zita: Hep Ödön. 
Sámson: Novák Gyula. Józsa: dr Szabó 
János, Klinika: Béres Endre és Ákos Ist­
ván.

Az evangélikus templomban:
Vasárnap 9 órakor ifjúsági istentiszte­

let. Prédikál Lábossá Laios. 10 órakor és 
este 5 órakor gyülekezeti istentisztelet. 
Prédikál mindkét alkalommal Pass László 
Délután fél 4 órakor középiskolai fiú ta­
nulók bibliaóráia Lábossá Lajos vezeté­
sével a tanácsteremben. 10 órakor Püs- 
oökladányban, este 7 órakor Hajdúszo­
boszlón szórvánvistentiszteletet tart az 
ott élő evangélikusoknak Krecsák Kál­
mán.

A gőr. kath. templomban:
Reggel negyed 8 órakor reggeli isten- 

tisztelet. 8 órakor deákmise, 9 órakor 
katonamise, 10 órakor nagy szentmise 
utána búzaszentelési körmenet, három­
negyed 12 órakor csendes szentmise, dél­
után fél 4 órakor rózsafűzér áitatosság,
4 órakor vecsernye és szentségimádás. — 
Máius 2-án Jézus mennybemenetele ün­
nepén vasárnapi rend. — Májusi ájtatos- 
ságok hétköznap 7 órakor kezdődnek, — 
vasárnapokon és ünnepnapokon vecser­
nye után.

Az unitárius templomban:
Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 

rendes vasárnapi istentisztelet. Ez alka­
lommal imádkozik és prédikál Barabás 
istván budapesti unitárius lelkész, espe­
res helyettes. — Istentisztelet után rend­
kívüli közgyűlés lesz a megküldött tárgy- 
sorozattal.

A baptista imaházban:

A Szappanos utcai imaházban vasár­
nap délelőtt fél 9-től fé" 10-ig imaóra, 
fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig 
vasárnapi iskola. Délután 6—8-ig vallá­
sos estély vegyeskar és zeneszámokkal. 
Szerdán este 7—8-ig bib'iaóra. Péntek 
es‘e 7—8-ig imaóra.

Férfi RUHA és női KOSZTÜM SZÖVET
szükségletét szerezze be ^ J

POSZTÓ üzletében PIAC UCCA 4. SZ. 
Finom szövet, Ízléses minta, olcsó ár!

Magyar tárgyú doktori Értekezést ir 
az ohiói egyetemen Pallay Mária,
a debreceni Nyári Egyetem volt hallgatója

Kérje mindenütt vásárlásainál 
a Repülőbélyeget!

Borsi Kerekes István, az ame­
rikai magyar református egyesület tit­
kárának közbenjárására és segítségé­
re 1936-ban a debreceni Nyári Egye­
temre eljött az Újhazából az Óhazák 
Pallay Mária, egy rendkívül szim­
patikus magyar származású tanítónő.

Pallay Mária nagyon jól érezte ma­
gát Debrecenben, mindent gyönyörű­
nek talált és nagyon sok ismerőst 
szerzett magának. Annyira megszeret­
te az Óhazát, hogy alig tudott meg­
válni.

Itt tartózkodása alatt elvégezte a 
magyar nyelvi clőtaníolyamot, majd a 
Nyári Egyetem alatt végig lelkes hall­
gatója volt a magyar nyelvű előadá­
soknak és buzgón készült a magyai 
nyelvmesteri vizsgára. A vizsgát a 
legnagyobb sikerrel, kitüntetéssel tet­
té le. _

Minden évben a debreceni MANSz 
a legjobb eredménnyel végző magyar 
hallgatónak egy dísz magyar ruhái 
ajándékozott.

1936-ban ezt a ruhát Pallay Má­
ria nyerte meg és a boldogságát 
le sem lehet írni, amit érzett ak­
kor, amikor átadták neki a ma­

gyar ruhát.
A Nyári Egyetem befejezése után 

fájó szívvel visszautazott az Újhazába. 
Youngstown-ba, az Ohió állambeli vá­
rosba. Odahaza sem feledkezett meg 
az Óhazáról, az itt látottakról ér az 
itt szerzett tapasztalatokról. Az eltöl­
tött idő kitörülhetetlen emlékeket irt 
a leikébe és kínt elhatározta, hogy 
azokkal az amerikában élő magya­
rokkal, akik nem tudnak átjönni az 
Újhazába,

megismerteti Magyarországot, a 
magyar szokásokat.

Elhatározta, hogy előadásokat fog 
tartani. Több mint hatvan előadást 
tartott, minden egyes előadásán azt a 
ruhát viselte, amit itt kapott Debre­
cenben. Előadássorozataiban ismertet­
te Magyarországot, a magyar szokáso 
kát, a magyar nép életét, kultúráját, 
ismertette Debrecent, amely nagyon 
megtetszett neki és ismertette a Nyári 
Egyetemet, annak kulturális értékét 
és nagyszerűségét.

Pallay Mária azonban tovább 
ment az óhaza iránti rajongásában ér 
szeretetében. Elhatározta, hogy 

az ohiói egyetemen megszerzi a 
doktorátust és értekezésének tár­
gyául „A magyar tájművészeii ok­
tatás a magyar népiskolában“ cí­

met választotta.
Nagyszabású értekezésének meg­

írásához nagy előkészületeket tett, 
nem akart megelégedni azzal az 
anyaggal, amit itthon tartózkodása 
alatt szerzett. Levélben a debreceni 
Nyári Egyetemhez fordult kérésével. 
Levélben kérte a Nyári Egyetem ve­
zetőségét, hogy

legyen segítségére abban, hogy

magyar szakkönyveket kapjon, 
amelyeket forrásmunkául felhasz­

nálhat/

A Nyári Egyetem természetesen a leg­
nagyobb készséggel tett eleget Pali'y 
Mária kérésének és a kért szakköny­
veket elküldték címére.

Pallay Mária azonban nem ak ír 
megelégedni a száraz értekezéssel, 
hanem szeretné egyes megállapítása t 
illusztrálni is és éppen ezért egy má­
sik kéréssel is fordult részben a Nyári 
Egyetem vezetőségéhez, részben a 
magy ar tanítókhoz, tanítónőkhöz, hogy 
azok akiknek van a birtokában ma­
gyaros motivumu kézimunka, legye­
nek a segítségére és küldjék el címe­
re: Mária Pallay 2225. Stewart Street. 
Youngstown, Ohio. USA.

Ebben az ügyben ha valaki bőveb­
bet akar megtudni, a debreceni Nyári 
Egyetem vezetősége készséggel áll 
rendelkezésre.

Megérkeztek az idei teniszlabdák!
Teniszütők nagy választékban. — Húrozást vállalunk

Kántor Ernő és Társa
Piac ucca 44. szám.

Átalakítják a Meteor mozit
A Meteor-mozgó, amelynek küiönö 

sen a nagy" kiterjedésű keleti város 
rész lakosságából áll a közönsége, mái 
évek óta kicsinek bizonyult. Azon kí­
vül nagy hiány volt, hogy a mozinak 
nem volt előcsarnoka és így küiönö 
sen télen, hidegben és rossz idő ese­
tén a közönségnek nem volt megfelelő 
helye, ahol megvárja az előadás kez­
detét.

A mozgó tulajdonosa, a közkedvelt­
ségnek örvendő Csömör Gyula tör­
vényhatósági biz. tag már régebbel 
elhatározta, hogy ezen a bajon segí­
teni fog, eddig azonban különböze 
okok miatt nem tudott.

Most aztán végérvényesen megér­
lelődött a terv és az engedélyt a ha­
tóságoktól megkérte a mozgó átalakí 
tására. Az engedély már meg is ér­
kezett, sőt már hozzá is kezdtek az 
átalakítási munkálatokhoz.

Egész nagyszabású munkálatokat 
fognak folytatni. Ugyanis nemcsak a 
régen nélkülözött várócsarnok fog 
most már megépülni, hanem egyúttal 
a mozgó nézőterét is megnagyobbítják.

Szülői értekezlet a MÁV 
műhelytelepi elemiiskolában

A MÁV. műhelytelepi áll. elemi iskola 
tantestülete a napokban szülői értekezle­
tet tartott, amelyen dr. Zombor Zoltán 
tanár vezetésével a helybeli reform, ta- 
nítóképzőintézet V. évfolyama is részt 
vett.

A nagy számmal megjelent szülők és 
érdeklődők előtt Szabó Miklós felügy. 
igazgató vázolta az ilynemű értekezletek 
célját és fontosságát, majd az Isten félel­
mére való nevelésről értekezett. Meg­
határozván az Isten félelmét, leszögezte, 
hogy az embert földi életében nyugodttá, 
boldoggá és megelégedetté csak az Isten 
helyes félelme teheti,

A másik értekező, az igen kiváló elő­
adó özv. Guthyné Teleházy Mar­
git áll. tanítónő volt, aki „Neveljünk 
katonapolgárokat a Hazának!" címen 
tartott rendkívül alkalomszerű, kitűnően 
felépített és mindvégig lebilincselő elő­
adást.

Az igen nagy tetszéssel fogadott elő-

Kassai sör a mi italunk
Gyártja: Bauerneb! és Fia Sörfőzde és Malátagyár RT.
--=r= KRSSR ........................=

Debreceni vezérképviselet és főlerakat;
Széchenyi u. 22. Telefon: 13-78.

Kérje mindenütt!

mar
na
mi

Csömör Tamás, aki aktív részt vesz 
a mozi vezetésében, a nagyobb sza­
bású átalakítási munkálatokkal kap­
csolatban a következőket mondta:

— A átalakítási munkálatokhoz 
;s kezdtünk és azok foly- 
.eig, amíg a munkálatok 

tk, az előadásokat meg fog­
juk - ,ani s csak akkor fog szüne­
telni az előadás, amikor a nézőtér át­
alakítására kerül a sor. A munkálatok­
kal az őszi szezon megkezdésére tel­
jesen el akarunk készülni. Nagyon 
nagy szükség van ezekre az átalakí­
tásokra a közönség kényelme miatt is. 
Az átalakítási munkálatokkal egyide­
jűleg a technikái berendezést is át 
fogjuk szerelni.

— Az új őszi szezonban már csak 
kizárólag nagy filmeket fogunk ját­
szani.

Örvendetes jelenségnek látszik, hogy 
egy év leforgása alatt Debrecenben 
két mozgó színházat is átalakítanak, 
megszépítenek és a közönség kényel­
mének megfelelőbbé tesznek.

adásokkal kapcsolatban — többek kö­
zött Bökényi Dániel ny. áll. isk. igaz­
gató, Tcrös Károly és Soós József ny. 
isk. felügyelők, Suta Gyula áll. tanító és 
dr. Zombor Zoltán tanár részéről nagy­
értékű hozzászólások hangzottak el.

A szülői értekezletet az igazgató záró­
szavai rekesztették be.

— A vesék megbetegedéseinek kezelé­
sében a tisztán természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserűvíz, mint gyors, biztos és 
tendkívül enyhén ható hashajtó, gyakran 
rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze 
meg orvosát I

19557-1940. II. HIRDETMÉNY. A kön­
tösgáti déli legelőn a legeltetési idény 
folyó évi május hó 1-én, szerdán kezdő­
dik és folyó évi októben hó 31-ig tart. A 
hajtócédulák kiadása a legelőbér egyide­
jű befizetése ellenében a városi számve­
vőség városháza 1. em. 10. sz. szobájában 
folyó évi április hó 30-án, május 1-én és 
máius 3-án, bárki csak egy fejős tehén 
után válthat hajtócédulát. Amennyiben 
a legelőre megállapított létszám be nem 
telnék, máius hó 4-től kezdve a második, 
illetőleg több tehén után is válthat bárki 
hajtócédulát a jelentkezés sorrendjében. 
A legelöbér fejőstehenenként 40 P. mely­
ben a pásztorbér, kútbér, valamint a 
bikadíj is bennfoglaltatik. Bárki akármi­
lyen rövid ideig legeltette fejőstehenét 
a csordajáráson, legelőbér visszatérítést 
nem igényelhet. A legelöterület a debre- 
ccn—tiszafüredi út és a városi téglagyár 
által határolt részen létesített eperfali- 
get területével a folyó évben csökkentve 
lett. Debrecen, 1940. április 24. Polgár- 
mester.
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A polgármester két nappal meg' 
hosszabbította a cukormennyi­

ség bejelentési határidejét
A bejelentés gyakorlati megoldása Debrecenben 

Változások a körzeti irodák beosztásában
A cukorjegyekkel kapcsolatban 

a miniszteri rendelet értelmében — 
minden magánháztartás is köteles a 
2 kilogramot meghaladó cukormen\- 
nyiséget bejelenteni. A bejelentési ha-

Tiszti esőkabátok, 
Ballon kabátok
Női- és gyermek 
keppek csuklyával 
nagy választékban

Haas Fülöp és Fiai
féle R. T.-nál

Ferenc {ózsef-út 58.
Megyeháza mellett. 
Telefon: 29-63.

tárídő az elmúlt hét végén már lejárt, 
de a város vezetősége módot kíván 
nyújtani a pótlásra azok számára, akik 
ezt a bejelentést még eddig elmu­
lasztották és ezért a határidőt két 
nappal, április 29. és 30-ával meghosz- 
szabbítja. Az erről szóló hirdetményi 
a kővetkezőkben közöljük:

HIRDETMÉNY a magánháztartások 
birtokában lévő cukor készletek beje­
lentése tárgyában. A cukor forgalmá­
nak és fogyasztásának szabályozása 
tárgyában kiadott 153.800 1940. f. M. 
sz. Földművelésügyi Miniszteri rende­
let 3. §-a (4.) bekezdése értelmében 
a magánháztartások a birtokukban 
vő, személyenként 2 kg-ot meghaladó 
készletet a rendelet hatályba léptétől 
számított 8 nap alatt tartoztak beje­
lenteni. Miután ezen bejelentési ha­
táridő már lejárt, e bejelentéseket az 
érdekeltek pótlólag még folyó hó 29-én 
és 30-án, hétfőn és kedden az illető 
kés körzeti irodákban a hivatalos 
órák alatt az igénybejelentési lap be­
nyújtásával megtehetik. A készletet 
az igénybejelentési lap megfelelő ro­
vatán fel kell tüntetni. Polgármester.

A gyakorlati megoldás
A bejelentési kötelezettség gyakor­

lati megoldásával kapcsolatban érdek­
lődtünk az illetékes tényezőknél, ahol 
azt az értesülést nyertük, hogy a deb­
receni gyakorlat hasonló lesz a buda­
pesti gyakorlathoz. A budapesti gya­
korlat szerint a bejelentési kötelezett­
ség csak a fejenkénti 2 kg-os adagnál 
kezdődik. Tehát ha egy négytagú csa­
ládnak birtokában 8 kg. cukor van, 
az nem tartozik a bejelentési kötele­
zettség alá. Ha azonban a cukor meg­
haladja a 2 kg-ot, akkor már bejelen­
tési kötelezettség alá tartozik nem­
csak a felesleg, de az egész birtok­
ban lévő készlet is. Példában kife­
jezve, ha az előbb említett négytagú 
család birtokában 10 kg. cukor van, 
úgy nemcsak a felesleget, de vala­
mennyit, tehát 10 kg. cukrot kell be­
jelenteniük.

A bejelentett cukormennyiség felül­
vizsgálata alkalmával az illetékes ha­
tóságok azonban csak a felesleget ve­

szik tekintetbe s a cukorjegyek kia­
dásában pusztán a felesleghez mérten 
tesznek korlátozást, illetve csak azt 
számítják be a kiadandó mennyiségbe. 
A törvényszeríntí engedélyezett — 2 
kg. fejadag — érintetlen marad.

Amint értesültünk, a lejárt határ­
időig sok bejelentés érkezett és Deb­
recen közönsége nagyon komolyan 
vette bejelentési kötelezettségét.

Változások a körzeti 
irodák beosztásában

A torlódások elkerülése és a cukor­
jegyek simább kiadása végett válto­
zásokat hajtottak végre a körzeti iro­
dák beosztásában. A változásokat is­
mertető hirdetményt az alábbiakban 
közöljük:

HIRDETMÉNY. Értesítem a város 
lakosságát, hogy a cukor jegyeknek az 
érdekeltek részére való minél gyor­
sabb kiosztása s a torlódások elkerü­
lése végett a Burgundia u. 11. sz. alatt 
eddig elhelyezett VII. és Vili. sz. köz- 
élelmezési iroda közül a VlI-ík sz. 
irodát a folyó év április hó 3C-ától 
kezdve Ajtó u. 8. sz. alá: a Külsővá- 
sártérí Mázsaházban eddig elhelye­
zett IX. és X. számú közélelmezési 
iroda közül pedig a IX. számú irodát 
ugyancsak április 30-tóí kezdve Beth­

len u. 10. sz. alá helyeztem át. Ennél­
fogva a folyó évi április hó 30-tól, 
azaz keddtől kezdödőleg a Vll. számú 
közélelmezési irodához tartozó lako­
sok cukorjegyeiket az Ajtó u. 8. szám 
alatt, a IX. számú irodához tartozó 
lakosok pedig a Bethlen u. 10. szám 
alatt igényelhetik. A VIII. sz. körzeti 
iroda, melyhez a Vámospércsi út és 
a Mikepércsi út közötti kertségek és 
telepek tartoznak, továbbra is a Bur­
gundia u. 11. sz. alatt marad. Nem 
változik a X. sz. körzeti iroda elhe­
lyezése sem. Ezen iroda, amelyekhez 
a Czeizing-. Vulkántelepek, a régi 
Téglavető, Köntös-, Csige-, V énkertek. 
Újkert és. Nyulasi Rokkant-telep tar­
tozik — továbbra is a Külsővásártéri 
Mázsaházban marad. Az Ajtó u. 8. sz, 
alatti VII. számú közélelmezési kör­
zeti irodához tartoznak: a Hadházi 
utca és a Vámospércsi út közötti kert­
ségek és telepek: Julia-telep, Kon- 
kolyféle telep, Sámsoni úti rokkant­
telep, Katz-telep, Cecília-teiep, Pus­
kás-telep, Boér-telep, Uj telep, a Kas­
sa út és Katz-telep között, Új telep 
a Hadházi utca és Kassa út között, 
Vecsey Bruckner-telep, Bányai-telep, 
Kincseshegy és Kónya-telep, Olajútő 
és Leskó-telep, Nyilas- és Kuczik- 
telep, Mező Ármin-telep, Kaszás-telep, 
Halasi telep. — A Bethlen u. 10. szám 
alatti IX. sz. közélelmezési körzeti 
irodához tartoznak: a Mikepércsi út 
és Pozsonyi út közötti kertségek: Bol­
dogkert és Tormásföld, Csődörös, Ep­
reskert, Repülőtér. Tégláskert. Máv. 
Fütőház, Vargakert, Postakert. Szé- 
chenyi-kert, Tócóskert, Városi Sze­
gényház, Gazdasági népiskola, Szo- 
tyorí-telep, Túráskert, Hatvanutcai 
kert, Hatvanutcai temető.

Polgármester.

Az idegen autót nekivezette
a fának

egy fiatal autószerelő
Szombaton reggel a Szikszay-íéle 

autógarázsból egy fiatalkorú autósze­
relő kivezette dr. Becker István 
egyetemi magántanár gépkocsiját. Az 
autóval körutazást rendezett a város­
ban és egészen a délelőtti órákig ko- 
csikázott, amikor baleset érte.

A fiatalkorú autószerelő nem ismer­

te még alaposan a motor szerkezetét 
és az autót nekivezetíe egy útszéli 
fának. Az összeütközés következté­
ben a gépkocsi sárhányója és kereke 
összetört, de a bennúiőnek nem tör­
tént baja. A fiatalkorú autószerelőt 
előállították a rendőrségre, ahol meg­
kezdték kihallgatását.

Az Ady-Társaság közgyűlése
A debreceni Ady Társaság a napok­

ban tartotta közgyűlését a Déri Mú­
zeumban, amelyet dr. Gulyás Pál, 
a Társaság ügyvezető elnöke nyitott 
meg. Kegyeletes szavakkal emlékezett 
meg a Társaság elnökének, Ady La­
josnak elhunytéról s bejelentette, hogy 
a Társaság képviseletében Földessy 
Gyula mondott búcsúszavakat a sír­
nál, ahol elhelyezte a Társaság hatal­
mas babérkoszorúját. Az elnök kegye­
letes megemlékezése után az egyes 
szakosztályok vezetői tettek jelentést 
az osztályok működéséről, Külön fi­
gyelmet érdemelnek a Társaság meg­
mozdulásai abból a szempontból, hogy 
a nagy debreceni hagyományok szelle­
mében igyekeznek marokra fogni a 
magyar szellemi élet megnyilatkozá­
sait. így jött létre a szellemi együtt­
működésnek az a formája, amely Deb­
recen—Budapest—Kassa szellemi ki­
válóságainak bevonásával ápölja a 
magyar múlt hagyományait és mutatja 
az útat az új magyar ideálizmus. felé. 
Ennek a gondolatnak szolgálatában 
állanak a Társaság kiadványai is, me­
lyeknek száma egyre szaporodik. A 
„Magyar Éjtszakák" kiadványsorozat

100
gvönyörü női blúz,

1000
szebbnél szebb férfiing,

10.000
jobbnál jobb harisnya hihetetlen ol­
csó árait nézze meg kirakatainkban

HAVAS
harisnyaház

Ismét jönnek 
az amerikai magyarok 

a Nyári Egyetemre
A debreceni Nyári Egyetemen már 

nagyban folynak az idei tanfolyam 
megrendezésének munkálatai. A di- 
szes kivitelű, több nyelven elkészült 
meghívókat már szétküldtük szerte a 
nagyvilágban. Több külföldi államból 
jutott már el érdeklődés a titkárság­
hoz, egy nagyobb német és olasz cso­
port érkezését már is bejelentette. A 
nehézkes utazási viszonyok ellenére 
az amerikai magyarok sorából is töb­
ben bejelentették részvételüket az 
idei Nyári Egyetemre.

iKIHföldlpuplinEEK
KELLER-nél

Térzene az „Anyák napján"
Vasárnap, május hó 5-én, az „Anyák 

Napján" a m. kir. „Bocskay István" 
11. hajdúezred fúvós zenekara Jankó 
Dezső hadtest-karmester vezénylésé­
vel a Déri-téren délben 12 órától tér­
zenét tart a következő műsorral: 1. 
Doppler: Ilka-nyitány. — 2. Grieg: 
Peer Gynt szvit, a) Reggeli hangulat, 
b) A se halála, c) Anitra tánca, d) 
Hegykirály tornácában. — 3. Strauss: 
Déli rózsák keringő. — 4. Liszt: II. 
magyar rapszódia. — 5. Grieg: Hódo­
lati induló.

is az Ady Társaság égisze alatt indul 
meg. De ugyanezt a magasztos célt 
szolgálja a képzőművészeti szakosz­
tály kiállításai, a hungarológiai és ze­
nei szakosztály munkássága. Az ered­
ményeken végig tekintve a közgyűlés 
közönsége őrömmel állapította meg, 
hogy a Társaság élete egyre mozgal­
masabb, éiénkebb és színesebb.

A tisztikar kiegészítésével kapcso­
latosan új elnök választására került 
sor. Az elnök indítványára a közgyű­
lés egyhangúlag Földessy Gyulát, az 
Ady-versek nagy adminisztrátorát vá­
lasztotta meg elnökévé s erről a meg­
választott elnököt üdvözlő táviratban 
értesítette.

A közgyűlés a Társaság jövő évi 
munkásságára vonatkozó tervek is­
mertetésével fejeződött be.

— riikoholisták, akik gyomorhurut­
ban szenvednek, elvesztett étvágyu­
kat napi kb. 150 gramm természetes 
„Ferenc József" keserű víz használata 
következtében gyakran meglepő rö­
vid idő alatt visszanyerik. Kérdezze 
meg orvosát !

Ma dől cl a kerületi 
gyorsíróbajnokság

Megemlékeztünk már arról, hogy a 
Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége 
kerületi gyorsiróbajnoki versenyt rendez 
Debrecenben a Kereskedő Társulat ke­
reskedelmi iskolájában. E versenyen dől 
el az északi és keleti kerület gyorsíró- 
bajnokságának kérdése. A múlt évi baj­
nok, Láng Ernő mellett igen nagy esély- 
lyel indul a református főgimnázium 
gyorsírózsenije, a tehetséges, 350 szóta­
got író Ecsedy Béla VI. gimnazista és a 
gyöngyösi gimnázium Dobsa Jánosa, de 
dr Zsatkovits Endre indulása is valószí­
nű, sót Budapestről is többen jelenteték 
be nevezéseiket, így a 300 szótagos fo­
kon óriási küzdelemre van kilátás, sőt 
még egy kiváló hőlgyversenyző (Miklós 
Zsuzsa negyedik kereskedelmist a) is erő­
sen veszélyezteti Láng Ernő pozícióját.

De ugyanilyen erős küzdelem várható 
a 250 és 200 szótagos versenyfokon és a 
gépíróversenyen is. A versenyek ma reg­
gel 9 órakor kezdődnek.
..............................................

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

‘Hungária filmszínház
TELEFON: 24—71.

a folyó évben c 
' Cen‘ ,(H0. április 2

MA, VASaRNAP d. u. 3, 5, 7, 9 órakor, 
HÉTFŐN d. u. 5, 7, 9 órakor az új, nagy­
hatású, művészi magyar filmsiker: „AZ ANYAK ORVOSA" (SEMMELWEIS)

Fősz.: Uray T., Gőzön Gy., Bilicsi T., 
Simor Erzsi, Somlyay A., stb. 

A LEGÚJABB V1LÁGH1RADÓK!!!
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Figyelem! Figyelem!

Hajból hálót ismét

30 fillérért
Strausz Imre illatszertárában 

Hatvan u. 6.

A korszerű harc lelki és 
fizikai követelményei

A harc ellentétes akaratok mérkőzé­
sének csúcspontja. A győzelem ahhoz 
szegődik, aki akaratát állandóan ébren 
tartja, vagy éppenséggel fokozza diada­
lának döntő pillanatáig. Minden lelki 
megtántorodás az ellenfél által kiaknáz­
ható gyengeség, így nagy veszélyt rejt 
magában.

Az emberi lélek végsőkig való állandó 
megfeszítése azonban még a kiválasztot­
taknál is kimerüléshez vezet, ha csak 
időközben pihenéshez nem juthat. Hi­
szen az élet savát, borsát jelentő küz­
delem egyre az akarat megíeszí éséböl, 
megpíhenésébő! és ezután újra teljes 
nekilendüléséből áll. A siker függ tehát 
attól, hogy milyen frissen tudjuk tartami 
a lélek eleven energiáját.

Háborúban, a tömegeknek ebben a ha­
talmas méretű párviadalában, a küzde­
lemben álló népek lelki erőfeszítése 
vezetőinek akaratában, harcosainak el­
szántságában és lelkességének «itar'ásá- 
ban nyilvánul meg.

Harcban a parancsnokok és az enge­
delmeskedő küzdők lelkivilágára akarat­
bomlasztó benyomások rendkívüli súlyai 
nehezednek. A parancsnok lelki benyo 
mása: két irányúak. Mindenképpen meg 
keli oldania a veszteséggel járó felada­
tot s a drága vérnek összhangban kel 
állania a várható ,siker nagyságával. De 
saját személyének veszélyérzetét :s !e 
kell küzdenie akkor, amikor a resbízot- 
tak felhasználását tervezi, vagy rendel; 
el. Gondoljunk csak a harc idegemésztő 
benyomásaira. Gondoljunk a csapa pa­
rancsnoknak lelki állapotára, amikor a 
harc minden borzalma közvetlenül évin i 
szellemét. Gondoljunk arra, micsoda 
nagy lelki erőfeszítésre van szüksége, 
hogy értelmét ezek között a lelki válsá­
gok között hidegen és keményen, csak 
a cél szolgálatába állítsa. Az ő irányító 
akaratának nem szabad megtörnie a harc 
legválságosabb perceiben sem. Micsoda 
lelki erőfeszítésre van szüksége tehát a 
korszerű harc fülsiketítő, minden perc­
ben pusztulást hozó és baj társainak 
szenvedéseket okozó pillanataiban.

Az egyszerű harcos lelkére a korszerű 
harc szintén bomlasztó befolyást gv£ 
kőről. A veszély érzete, amely az ellen 
séghez való közeledéskor egyre no, bék 
elképzelésben szinte felmérhetetlen ön­
uralmat és akaraterőt kíván meg a leg­
egyszerűbb harcostól. A narcban elszcn 
vedett veszteségek és a reázúduló ellen 
séges tűz miatt a csatár a harcban hova­
tovább teljesen elszigetelődik, magára 
-marad. Ez az egyedüllét annál inkácb 
kínosan hat leikére, mert a harctér 
üressége folytán, többnyire az ellenie'é; 
sem látja, csak érzi. A siker pedig ezek­
nek az elhagyott harcosoknak önbizal 
mából, hitéből, vagyis lelki értékeiből 
tevődik össze. Azt mondhatjuk, hogy 
minél korszerűbb harceszközök vívják 
ádáz küzdelmüket, a harc lelki igénybe 
vétele annál fokozottabb lesz. A pa­
rancsnokok és a küzdő katonák leiké 
nek a roppant követelményekhez mért 
igénybevétele tehát oly feladat, amelyre 
csak a zsenge gyermekkorban kezdődő 
ideális katonás nevelés képesít.

A közösség céljai iránt érzett áldoza 
tosság. egymásba vetett testvéri hit 
fegyverzetébe és vezetésbe vetett ren­
díthetetlen bizalom nélkül hadi sikerről 
beszélni nem lehet.

A lelki erőfeszítéseken kívül a kor 
szerű harcban küzdő test is hamar k: 
merül. A követelmények, mind menet­
teljesítmények, mind pedig az időjárási 
viszontagságok vonatkozásában rendkí 
vüliek. A testi kimerülés pedig rendsze 
rint az akaratot is erősen megtépázza 
Mindezekért a testi nevelésre, rendkívüli 
teljesítményekhez való szoktatásra kel ő 
gondot kell, hogy fordítsunk.

A nagykőrösi tanítóképzősök 
debreceni hangversenyei 

a telepítés javára
Május 18—19. nagy társadalmi eseménye lesz Debrecennek, ami­
kor is a kollégiumi iijúság ma már országos hírű telepítési mozgalma 
végre megérkezik Debrecen társadalmához is, hogy zászlót bontson. 

Kodolányi János lesz az ünnepi előadó.
A nagykőrösi tanítóképzősök még feb­

ruárban csatlakoztak telepítési mozgal­
munkhoz. De nem csupán szóval, üres 
Ígéretekkel akartak, hanem szolgálni 
ikamak. Mélyen átéreznék, hogy a tele­
pítés tovább el nem odázható megoldása 
érdekében minden magyarnak meg kell 
tennie a legtöbbet, ami csak tőle telik. 
Az ifjúság szűkös filléreiből ezt a kér­
dést megoldani nem tudja. Az anyagiak 
előteremtése nem is az ifjúságra vár. 
Szoros értelemben véve pénzzel ők nem 

tudnának szolgálni. Hiszen pénzük 
nincs. Igen szegény diákok. De van egy 
országos hírű énekkaruk, mely a leg­
nagyobb értékük. Ezzel akarnak szol­
gálni. Hangversenyeket akarnak tartani 
az ország néhány városában és azoknak 
bevételé, a telepítési mozgalomnak ad­
ják.

Az első ilyen nagyszabású hangver­
senyt április 20-án este tartották Ceg­
léden, ahol a város társadalma feleke­
zeti különbség nélkül megjelent, élvezte 

legkeményebb kritikát is kiálló mű­
vészi élményekben gazdag hangversenyt, 
meggyőzödbe ett az ifjúság csodálatra, 
de mindenek fölött követésre méltó ál­
dozatkészségéről s ugyanakkor a leg­
szentebb magyar ügynek is szolgált sá- 
íárfilléreivel. Márton Barna vezetésével 
az énekkar. Dobay Pál vezetésével a 
vonós és Nemesszegi Lajos vezetéseve;

fúvós zenekar olyan átütő sikert ara- 
oít, hogy a ceglédi magyarok jóidéig 

emlékezni fognak rá. A bevétel közel 
380 pengő volt! A műsor keretében 
Szabó Dániel kollégiumi szenior ismer­
tette röviden a kollégiumi ifjúság tele­
pítési mozgalmát.

És ezek a pompás magyar fiúk most 
Debrecenbe készülnek nagy örömmel és 
boldog várakozással, hogy e nemes vá­
ros társadalmának is művészi élményt 
nyújtsanak, egyúttal pedig a telepítési 
mozgalom ügyét e városban is előbbre 
segítsék. Még az útiköltségüket is ma­
guk fedezik, hogy dologi kiadásra mi­
nél kevesebb menjen és minél nagyobb 
összeg jussán igazi rendeltetési helyére. 
Iskolai kirándulásra jönnek. Magyar 
fiúkhoz méltó példaadó cselekedet: még 
a kirándulásuk alkalmával is szolgálni 
akarnak. Hisszük, hogy Debrecen társa­
dalma nem lesz közönyös a nagykőrösi 
fiúk lelkes áldozatkészsége iránt és olyan 
szeretettel, melegséggel fogja körül­
venni őket, amely méltó lesz e nemes 
város társadalmához. Reméljük, hogy 
olyan hatalmas társadalmi megmozdulás 
lesz. amely méltó a telepítési mozga­
lomnak a legmagyarabb város társadal­
ma előtt való zászlóbontásához. Bízunk 
abban, hogy megérti Debrecen társadal­
ma is: a pusztuló magyarság, a föld ét- 
ház nélküli magyar milliók földhöz, ház­
hoz juttatásának, az egyke szörnyű be­
tegsége minden erővel való gyógyításá­
nak problémája veszedelmes kockázat 
nélkül tovább már el nem odázható, azt 
mindenek előtt, vagy legalább is minde­
nekkel együtt ma kell megoldani, mert 
holnap már késő lehet. És hogy Debre­
cen társadalma meg fogja mutatni az 
egész magyar társadalom számára: a 
társadalomnak mit kell tennie. Hiszen 
ezt az útat mindjárt a mozgalom elin­
dulásakor megjelölte Kormányzó Urunk, 
amikor magánpénztárából, tehát a ma­
gáéból 10.000 pengőt adott az ifjúság 
telepítési mozgalmának.

Május 18-án este 6 órakor az egyetem 
aulájában lesz magyar zenei hangver­
seny. Ez estének hatalmas eseménye 
lesz a magyar írók messze kimagasló 
egyéniségének, Kodolányi Jánosnak az 
előadása a testvér finn nemzetről. Elő­
adásában elibénk fogja tárni, hogyan 
oldotta meg a testvér nép igazán köve­

tésre méltó módon a föld és a szociális 
kérdést. Már ez a tény is feltétlenül 
biztosítani fogja a hangverseny á;ü ő 
erejű sikerét.

19-én délután 6 órakor a Kistemp'om-

ban tartanak egyházzenei hangversenyt. 
Ezen is egy országos nevű előadó fog 
előadást tartani Az elsőn szerepel még 
két országos hírű debreceni zeneművész, 
a másodikon Dobay Pál nagykőrösi ze­
netanár, orgonaművész. Mind a két al­
kalommal közreműködik a mi híres Kol­
légiumi Kántusunk is.

Olyan élményben lesz tehát része 
Debrecen társadalmának és egyúttal 
olyan szent magyar ügyért hozhat áldo­
zatot, amely végre megmozgathatja e 
város egész társadalmát és a már orszá­
gosan ismert kollégiumi telepítési moz­
galom végre megérkezhetek Debrecen 
társadalmához. Hisszük: e zászlóbontás 
méltó lesz mind a nemes városhoz, mind 
a kollégiumi ifjúság te’epítési mozgal­
mához.

Nagy s_
intéz

ődeUyula
hentes es csemegeáru üzletét

Csapó u. 8. sz. alól május 15-én

PIAC ü. 9. alatti modern helyiségébe helyezi át.
A Csokonai Kör választmányi ülése

A Csokonai Kör penteken délután 
6 órakor választmányi ülést tartott a 
Déri Múzeumban. Az ülésen dr Pap 
Károly egyetemi tanár elnökölt, az 
ügyeket Csobán Endre főtitkár is­
mertette.

Dr Pap Károly elnök mindenekelőtt 
a Csokonai Kör f. évben elhunyt örö­
kös tagjairól, dr Darkó Jenőről és 
Ady Lajosról emlékezett meg kegve- 
letes szavakkal. Dr Darkó Jenő több 
mint 30, Ady Lajos 20 éven keresztül 
fejtett ki érétkes munkásságot a Cso­
konai Körben. Csobán Endre javasla­
tára a két elhunyt tag érdemeit jegy­
zőkönyvben örökítette meg a választ­
mány. Az Ady Lajos temetésén a 
Csokonai Kör képviseletében való 
megjelenésre Gyökössy Endrét, Zsig- 
mond Ferencet, és. Liszt Nándort, a 
Kör Budapesten élő tagjait kérte meg 
az elnökség. Darkó Jenő temetésén 
nagyobb küldöttség vett részt dr Pap 
Károly elnök vezetésével.

Foglalkozott a választmány földy 
János egykori hajdúhadházi lakóházá­
nak és emlékoszlopának ügyével. A 
házat a Csokonai Kör 1896-fcan emlék­
táblával jelölte meg és az emlékosz­
lopot is a Csokonai Kör állíttatta az 
úgynevezett Földy temetőben. A ha;- 
dúhadházi Kaszinó Egyesület Földy 
lakóházát, amelynek teteje néhány 
évvel ezelőtt beomlott, megvette és 
újból fel akarja építeni. A választ­
mány elhatározta, hogy a Hajdúhad­
házi Kaszinót, amelynek elnöke Mol­
nár Zoltán ref. lelkipásztor, ebben a 
törekvésében támogatja. Ebből a cél­
ból előadásokat rendez Hajdú várme­
gye városaiban és nagyobb községei­
ben.

Hasonlóképpen támogatni kívánja 
a Csokonai Kör a dr Zoltaí Lajo: 
munkáinak kiadására indult mozgal­
mat is.

Beszámolt a főtitkár a Csokonai 
Kör két nagysikerű debreceni előadá­
sáról, amelyeknek egyikén dr Németh 
Antal, Oláh Gábor, Szilágyi Szabó 
Eszter, Tuster Jolán és Csobán Endre, 
a másikon Móricz Zsigmond, dr Csüry 
Bálint, dr Pap Károly, vitéz Bánky 
Róbert és. a Piarista Gimnázium ének­
kara szerepeltek. A választmány kö­
szönetét mondott a szereplőknek.

Foglalkozott a választmány a Cso­
konai Kör félszázados jubileumának 
kérdésével. Erre vonatkozólag a vá­
lasztmány már a múlt évben nagyje­
lentőségű határozatokat hozott. A bi­
zonytalan nemzetközi helyzet miatt a 
Csokonai Kör nagyobbszabású akció­
ba, különösen ami a tervezett kiad­
ványokat illeti, r.em kezdhetett. Most

a választmány megbízta az elnöksé­
get, hogy a helyzet állandó mérlegelé­
sével a jubileummal kapcsolatos teen­
dőket kezdje meg. A jubileum: ünnep­
séget. amelyre a Magyar Tudományos 
Akadémiától és a Kisfaludy Társaság­
tól kezdve az összes irodalmi egye­
sületeket és a hatóságok képviselőit 
is meghívják, vagy július vagy októ­
ber hónapban tartja a Csokonai Kör. 
Július hónapban csak bizonyos fel lé­
te f a» le bekövetkezése esetén. Az elő­
készületekről időközönként tájékoz­
tatni fogjuk lapunk olvasó közönsé­
gét.

Néhány kisebb jelentőségű ügy el­
intézése után a választmányi ülés vé­
get ért. Az ügyek tárgyalása folya­
mán kifejlődőn vitában resztvettek az 

nőkön és főtitkáron kívül dr Csűrös 
Ferenc ny. kulíúríanácsnok, dr Pé- 
terffy László leánygimnáziumi igazga­
tó, dr Juhász Géza leánygimnázium! 
tanár, dr Horvay Róbert ny. közép­
iskolai igazgató stb.

Tartós hullám, hajfestés 
garanciával

MINK fodrászmesternél
Hatvan ucca 6.

A biztosító nagyközönség érdekében ' 
adják meg az életbiztosításokra 

fordított jövedelmek adómentességét!
A Magyar Vidéki Sajtótudósító buda­

pesti jelentése szerint a társulati adó re­
formjával kapcsolatban felmerült az élet- 
biztosításokra fordított jövedelmek adó- 
mentességének kérdése is. A magyar 
törvényhozás már 1909-ben, majd 1920- 
ban olyan törvényeket alkotott, amelyek 
szerint az adóköteles tisztajövedelem ki­
számításával a tényleg fizetett életbizto­
sítási díjak 200, illetve 400 korona erejé­
ig az egyes jövedelmi források nyersbe- 
vételeíböl levonhatók. Sajnálatos, hogy a 
még ma is hatályban levő törvények ér­
vényét időközben rendeleti úton érvény­
telenítették.

Egyik budapesti hetilap legutóbb azt 
írta, hogy az életbiziosításokra fordítan­
dó jövedelmek adómentessége a biztosító 
intézetek érdekét szolgálja. Ez kétségkí­
vül téves álláspont, mert az, adókedvez­
mény bevezetése elsősorban a biztositó- 
felek érdeke. A nemzetgazdálkodás 
szempontjából az lenne az ideális álla­
pot, ha minden magyar polgárnak volna 
éietbiztostosítása. Épen ezért az illeté­
kes tényezők mindenekfelett a biztosí­
tást kereső közönség érdekeit szolgál­
nák, ha az cletbiztositásokra fordított 
összeget mentesítenék a jövedelem alól.
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intézet új tornatermének 
bemutatója

Szombaton délelőtt a debreceni Sve- 
tits Leánynevelőíntézet igazgatósága 
új tornatermének és internátusának 
felavatása alkalmából Debrecen város 
közéletének és tanügyi életének rep­
rezentánsai számára nagyszabású be­
mutatót rendezett. A bemutató iránt 
igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. 
Megjelent Lossonczy István kor­
mánybiztos főispán, dr. Linden- 
b e r g e r János apostoli kormányzó. 
Ruffy-Vargha Kálmán, a katolikus 
egyháztanács elnöke. Kiss József tan­
kerületi királyi főigazgató, Balogh 
Sándor tb. főjegyző, közművelődési 
tanácsnok. Orosz Árpád, a Váradegy- 
házmegyei Takarék igazgatója, Tichy 
Antal, a íiév. igazgatója, dr, Kun 
Sándor, Vekerdy Béla, dr. Báthory 
József gimnáziumi igazgatók, dr. Ka­
tona Ferenc állami iskolai orvos. A 
díszes közönség soraiban láttuk dr. 
Kölcsey Sándornét, Gyönygyössy Má­
ria rendi íőnokasszonnyal, aki erre az 
ünnepségre érkezett Debrecenbe.

A vendégeket Meii.au Márton pápai 
prelátus, a Svetits-intézet igazgatója 
és Mária Paulina debreceni főnökasz- 
szony fogadták.

A bemutató műsorát a Himnusz ve­
zette be, majd K a r s a y Éva III. elemi 
isko-ai tanuló nagyon kedves köszön­
tőjében üdvözölte a megjelenteket és 
arra kérte azokat, hogy próbáljanak 
lehajolni kicsi szívükhöz, melynek 
igen nagy az öröme, hogy végre van 
bőséges és gazdagon felszerelt torna- 
csarnoka.

Mellau Márton pápai prelátus., az 
intézet igazgatója vázolta az intézet 
történetét, miután hálás köszönetét 
jelentette azoknak, akik ez új kultúr­
intézet létrehozásában segítettek, így 
Debrecen városának is azért a 2000 
darab tégláért, melyet az építkezések­
hez díjmentesen bocsájtoít rendelke­
zésre.

Ezután visszapillantást vetett az 
intézet történetér^, Svetits Mátyásné

csülésükbe intézetünket.
A nagyhatású beszéd ut 

..Schüler-Konzertjét" adta elő

léría ínkp, IV. o. tan., zongorán 
sérte stílusosan Bőgel Anna !ic< 
II. o. tan.

ki

bőkezű alapítványára, annak kamatoz­
tatására. Végűi megemlítette, hogy 
'X ólat fka Nándor fáradozása révén a 
Svetíts intézet r ostani telkét sike­
rült megszerezni, a milleneumi évben 
az alapítványhoz szereztek további 50 
ezer forint kölcsönt, ehhez Schlauch 
Lőrinc akkori nagyváradi bíboros me­
gyés püspök 30 ezer forintot adomá­
nyozott és így mintegy 120 ezer fo­
rintnyi összeggel, egy egyemeletes 
épületben, pontosan 44 évvel ezelőtt 
az intézet elkezdte működését. Öt év 
múltán már az intézet növendékeinek 
száma 500 főre növekedett és így szük­
ségessé vált az intézet kibővítése, erre 
azonban csak későbben került sor, 
mert XV olaffka Nándor 1960. áldozó­
csütörtökjén meghalt.

Dr Lindenberger János, préposlsáíúi 
kezdetén gróf Klebesberg Kunó ak­
kori kultuszminiszter bőséges támo­
gatásával három milliárd papír koro­
nával felépülhetett az intézet Piac 
uccai frontjának II. emelete és 1926- 
ban megnyílhatott a hatodik iskola­
típus; a leánygimnázium.

A most felavatott tornateremnek 
nagyon nagy hiányát érezte az inté­
zet és most figyelembevéve a város 
új szabályozási vonalát és uccanyitási 
tervét, úgy épülhetett fel, hogy az 
későbben kivezethető a Szent Anna 
uccai frontra, mert az a majd felépí­
tendő részen akarja felállítani a ta­
nítóképző akadémiát. Majd így foly­
tatta;

Pontosan 44 éve áll fent ez az 
ntézet és merem állítani, hogy a ka­

tolikus hívek ragaszkodását és szere- 
tetét minden időben élvezte ez a nő­
nevelő intézet; most mikor egy új 
kultúrintézménnyel gazdagabbá lesz, 
arra kérem a híveket és a hatóságo­
kat. fogadják továbbra is natfvrabe-

nök a ICO ágyas internátus és a 2 
m-es tornacsarnokot magába főj 
épület tervező és technikai munl 
ismertette részletes előadásában.

Ezután a tanítóképző nagv kő 
Bárdos: Áldott Szent István kezdetű 
énekét adta elő minden kis részéb 
ís kidolgozottan, művészi tudással.

Kiss József tankerületi kir. fő- 
igazgató a ,.Nőnevelés“-ről érteke­
zett a szaktudós minden felkészültsé­
gével és Isten áldását kérte azokra, 
akik létrehozták a szép új kultúr­
intézményt és azt a nevelés szolgá­
latába állították.

Ezután a bemutató nagy közönsé­
gét végig kalauzolták a tervező és ki­
vitelező mérnökök a nagyszerű épület 
minden részén és mindenki, aki lát - 
a pompás épületet és annak korszerű 
berendezését, elragadtatásának adott 
kifejezést.

Gróf Teleki Pál miniszter­
elnök, főeserkész a 231. sz. 
„Méliusz“ cserkészek között 

a Kárpátalján
feledhetetlen emlékként maradt meg
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CIKKEK I
ÍLASZTÉKBAN. I

[ Divatáruk

Gyapjú SÄtf”6** ózó 4*50
Fürdőcikkek I

Unj fürdőtrikó modern fazonokban. HiQC B 
live minden nagyság 3*45 £ Qv B

Gyapjú dirit*rin*kfce»m "“T*» 9‘80 NŐI gür^°tri*í6 ústea gumibeszSvássel £ji£jfj ■

1 Divat emPr*mé' 90 cm. széles, Hl 4 H
1 UHUI csodaszép új mintákban 3'30 L *fU MAI fürdőtrikó, egész finom gyapjú QiCH B

I1UI minőség, 3-as szám 0 UU 1

Pongyola sää ^ 475 Lprfj fürdőnadrág, mintáé kötésű, OiOH 1
1 Will finom kivitel, 3-as szám c. 4.U I

1 XPlVPITl újdonságok divatcsikoe Q»QQ
I UUlJullI múselyem fonalból 4 20 L 00 Porti fürdőnadrág övvel és zippzárral 4 «4 fl 1 

iVI II felszerelve, 8-as szám Tv) *
í Divat kl°que pazar szép színekben 0,0Q
1 UlfUI és szövéssel 890 L vő Porti fürdőnadrág, finom gyapjú, öiCfl B

1 Will komplett felszerelve. 3-as szám 0 UU *
! 1 3Uflhl ^htmemüre. új mintákban, 1 iQO
1 LulQUI vagy sima színekben 2 85 1 JJÖ 1 OQni/lfürdőtrikó, modern fazon, 1*00 I

LCŰIIJlVŰ finom kivitel, 0-á* | ÖU B

Fehérneműre 1-40
1 színben 1*78 • * U

P111 fürdőnadrág, finom makkó mi- OiOQ ■
1 lU nőség, 0-ás £0 I

1 Flnpnn vasy vist,a ívurhittilen liOC! I lUUUllj ruhaanyag új mintákban 175 | UJ Gyermek napoz6"iad,nszmbenM0 070 1
Strand creton a,“b,r tsö 1 '20 Gumisapka fLon”kbrmoderni;5 0'981

I Kötött ^kiríekpazar 2 to 170 XPlVPITl í?T*lés fiú ingek finom múselyem 4 iCfl I Övi Julii fonalból, feltűnő olcsón 5*93 *T DU B

CSILLAG TESTVÉREK I
{ Piac és Simonffy u. sarok. 1

a fiúk lelkében az a nap, amikor portyá­
zás (cserkész akadályverseny) közben 
Rahó határában a miniszterelnök úr a 
csapathoz érve, gépkocsiját megállíttatta, 
kiszállt, a fiúk közé ment és kedvesen 
elbeszélgetett velük. Melegen érdeklő­
dött az akadályverseny eredményéről, 
kikérdezte tőlük tábori élményeiket, — 
cserkészközvetlenséggel elmondotta a 
fiúknak utazása célját és végül minden 
cserkészfiútól külön-külön kézfogással 
búcsúzott. Megígérte, hogy Kőrösmezőről 
visszatértében meglátogatja a tábort. — 
Visszafelé rtaztában meg is állt a 600 
méter magasban levő tábor alatti hegy 
lábánál, de gépkocsiút oda fel nem lévén, 
az idő rövidsége miatt nem tudott fel­
menni táborukba a több mint egy órás 
gyaloglást igénylő meredek hegyi úton.

Erről az élményekben gazdag kárpát­
aljai nyári táborról tart vetítettképes tá­
bori beszámolást ma délután 5 órakor az 
iparos tanonciskola tornacsarnokában — 
Burgundia ucca 1. szám alatt a csapat.

A gazdag műsorú ünnepélyen a kis­
cserkészek szavalatokkal, kánonokkal, 
egy nagyon szép háromfelvonásos mese­
játékkal szerepelnek. Lelket gyönyör­
ködtető lesz a legény cserkészek népi 
játékcsoportjár.ak táncjátékai és magyar 
dalai.

Szünetben a cserkész-mamák áldozat- 
készségéből összeadott gazdag butié áll 
a közönség' rendelkezésére. Az ünnepély 
bevétele a szegénysorsú cserkészek tá­
borozási segélyezését szolgálja. Műsor az 
előadás előtt a helyszínen kapható.

Minden érdeklődőt szívesen hív a pa­
rancsnokság.

Filharmonikus hangverseny a finn 
követ feleségének felléptével 

az árvízkárosultak javára

Ragyogó szép tavaszi 

modellcipök érkeztek.

NEUMANN
Svetits- palota.

Takarékossági tag.

Az árvízkárosultak segélyezésére 
megindult mozgalomnak egyik nagy­
szerű mozzanata lesz a debreceni fil­
harmonikusok május, 5-iki hangver­
senye.

A zenekar vezetősége ezúttal 
készségesen vállalkozott arra, hogy 
hangverseny bevételét a fenti célra 
fordítsa, amivel kétszeres kultúrmisz 
sziót teljesít: a zenekultúra ápolása 
és az árvízsujtotta magyar testvérei 
megsegítését.

A hangverseny egyben a finn-ma­
gyar testvéri gondolatnak is megható 
megnyilvánulása. — Említettük már, 
hogy a hangverseny bevételét a veze­
tőség még a múlt évben a finnek ja­
vára ajánlotta fel, s a hangversenyen 
való közreműködésre O n n i T a 1 a 
budapesti finn követ feleségét is fel 
kérte, aki erre örömmel vállalkozott 
is. Az árvízsegélyakció megindulás, 
után Onni Talas követ levélben 
azt kérte, hogy a vezetőség a hang­
verseny teljes jövedelmét az árvízsuj­
totta magyar testvérek megsegítésére 
fordítsa, s örömét fejezte ki, hogy 
ielesége ilyképen viszonozhatja zene­
karnak a finnek érdekében kifejtett 
teljesítményét, hogy több mint kétezer 
pengőt juttattak a finneknek.

OnniTalasnéSibelius, Me­
ri k a n t o és Hcino K a s k i finn 
zeneszerzők egy-egy remekét és egy 
finn népdalt íPalmgren Selim fel­
dolgozása) ad elő. Ezek a nevek a finn 
zeneirodalom reprezentáns nevei. Az 
előadásra szánt dalok a romantika, az 
Észak borongós hangulatvilágának jel­
legzetes kifejezői.

A hangverseny másik szólistája Sz. 
Molnár Anna hárfaművésznő, aki 
Debussy: ,,Két tánc'' (egy szent és egy 
világi) c. különlegesen finom levegőjű 
artisztikus müvét mutatja be vonós 
zenekari kísérettel.

Úgy hisszük, a két szereplő szemé­
lyiségét már nem keli ismertetni. Onni

Talas budapesti finn követ felesége 
igen képzett, rendkívül meleghangú 
énekesnő, aki hazájában, de Budayes- 
ten és a vidéken is igen nagy hatással 
mutatta be a finn zeneszerzők dalter- 
mékeínek legszebbjeit. Szerediné Mol­
nár Anna hárfamüvésznőt a filharmo­
nikusok hangversenyéről, de a rádió­
szerepléseiről ismeri a debreceni ze­
nebarát közönség. Mindkét szereplés 
ritkán hallható zenei élvezetet jelent 
a zene barátainak.

A tiszta zenekari darabok közül a 
zenekar Beethoven VI. szimfó­
niáját adja elő, mely a nagy mester 
szívéhez legközelebb állott.

Különleges tiszta zenei élményt fog 
jelenteni Sibelius: tuonelai hattyú 
című finn legenda, valamint 3 J a r n e- 
felt darab előadása, amelyek közül 
a Korsholm című szimfonikus költe­
mény az ezer tó országának minden 
misztikumát és rejtelmességét vissza­
tükrözi.

amikor ilyen 
része a debre-

Kivételes alkalom, 
hangversenyben lehet 
cení közönségnek.

í hangverseny jegyei május 1-ig 
kedvezményes áron szerezhetők be a 
Springer és a dr. Bertók-féle könyv­
kereskedésekben, valamint az üzlet- 
vezetőség 25. sz. szobájában.

Értesülésünk szerint Onni Talas 
követ már 4-én, szombaton megérke­
zik Debrecenbe, feleségén kívül ma­
gával hozza leányát és kíséretében 
esz a titkára is. Vasárnap délelőtt a 

Hortobágy™ rándulnak ki s a hang­
verseny utáni napon, hétfőn féméit 
vissza autójukon Budapestre.

12 dohánygyáron kívül egy kis
fiókgyár is működik a Nemzetközi 
Vásár ideje alatt: az készíti a közön­
ség előtt a pompás R N. V. Men- 
phist.
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG
Debrecen, i94ü április 28.

ANGOLBAN - . z^7> * ± SárospatakiSKacsan zrísta ns
Megnyílt az Angol kellemes udvarkertje.

Nagyszabású mozgalmat 
indítottak a Mester uccai hívek 

orgona beszerzésre
Asszonyoknak
Az első tavaszi napsütés

Orgonaszó után áhítoznak a hívei 
a szép mesterutcai templomban. mert 
a megnyitás óta csak egy jószívű ta­
nító kölcsönadott ócska harmoniums 
szolgálja ideiglenesen az éneklés ve­
zetését. Bordás Imre kántornak 
nem kis gondot okoz, hogy élvezhető 
hangokat tudjon kicsalni az elvénhe- 
dett szerszámból. A mesterutcai egv- 
házrész vezetősége mindent elkövet, 
hogy minél előbb összegyűjtse az or­
gonára szükséges pénzt.

A hívek felszólítás nélkül is ada­
koznak a templomban kitett kis fém­
perselyekbe, amelyeket a Kölcsönse- 
gélyző Bank pénztárosa, Böször­
ményi Sándor önzetlen buzgósággal 
kezel. Az egyház központi pénztárába 
is folynak be adományok. A Női Kör 
és a Leánykor teaestélyei is szépén 
jövedelmeztek e célra. Az egyház mi­
után néhány év alatt 5 új templomot 
építtetett, nincs abban a helyzetben, 
hogv nagvobb összeggel járuljon az 
orgonához. Az egyházrész tanácsa el­
határozta. hogy felhívással fordul a 
közönséghez és megbízza néhány ta­
nácsosát, hogy személyesen is keresse 
fel a házakat s megkönnyítse az ada­

kozók dolgát.
Akik személyesen nem kaptak vol­

na felhívást, adományaikat a cél meg­
jelölésével befizethetik az egyház 
pénztárába (Kálvin-tér 17., kereszt­
épület). ,

A felhívás szövege a kővetkező: 
Kérelem a debreceni református test­
vérekhez. Kedves Atyánkfia! Isten jó­
voltából debreceni egyházunk felépít­
tette a többi után a mesterutcai egy- 
házrész templomát is a Káron Gáspár 
téren. Állanak a falak, ég felé tör a 
sugár torony; emeli magával a nívó 
lelkét, mikor megkondulnak benne a 
harangok, zendül benne a zsoltáréneK 
és megszólal Istennek drága Igéje. 
Egyházunk az utóbbi években minden 
erejét összeszedve, gyors egymásután­
ban építette templomait. Úgy véljük, 
kedvesebb és Istennek tetszőhb, na 
híveinknek is, adatik alkalom, “Ogv 
önkéntes adományaikkal, tettekben 
mutathassák ki egyházunkhoz érzett 
szeretetüket és ragaszkodásukat, nun! 
hogyha csupán — a némelyek által 
úgy is sokallott — egyházi adóból kell 
a még hiányzó orgona felállításához 
megkívánt összegnek kitelni. „Vala- 
mit tesztek, leiekből cselekedjetek 
mint az Úrnak, nem embereknek!" Kö­
lessé 3:23. Debreceni református test­
véreink egyre fokozódó áldozatosság­
gal és egyre nagyobb számban tömö­
rülnek e szent cél szolgálatára. Kér­
jük e levelünk által kedves testvé­
rünket is, hogy a Károii Gás.pár-téri 
templom orgonájára szánt adományá­
val a csatolt szelvényt kitölteni és 
szive szerinti kegyes adományát e bo­
rítékba betéve, azt leragasztva, iga­
zolvánnyal ellátott küldöttünknek át­
adni szíveskedjék, aki a boríték át­
vételére pár napon belül jelentkezni 
fog. Ezen kérelmünk kedves testvé­

rünk elé terjesztésére az egyház pres­
bitériuma 1939 szeptember 17-én ho­
zott végzésében felhatalmazott, ami­
kor az orgonára a gyűjtést elrendelte.

Az Ur tegye áldottá az adakozók 
szívét és adományát s fizesse meg 
mindenkinek az ő kibeszélheteUen 
kegyelmi ajándékaival! Debrecen. 1940 
április hó. A mesterutcai egyházresz 
tanácsa nevében tisztelettel és szere­
tettel: Kolozsváry Kiss László s. k. 
lelkipásztor, Szeremiey Béla s. k. 
gondnok, dr vitéz Szabó vándor s. k. 

jegyző. _____

HOTEL CORVIN
BUDAPEST

Vili., Csokonay utca 14. 
Nemzeti Színháznál.

Családi szálloda a város szívébem — 
Újonnan berendezve. — Közp. fűtés, 
hideg-meleg folyóvíz. Egyágyas szoba 

P 3.—, kétágyas P 6.—._______

Újabb kerületi tűzoltó- 
tanfolyam Debrecenben

Az április 17-én végződött kerületi 
tűzoltó tanfolyamra olyan tömegesen 
jelentkeztek hallgatók, hogy mindet {el­
venni nem lehetett, így a tűzoltofopa- 
rancsnokság április 21-től május 11-ig 
úiabb kerületi tűzoltó taníolyamot kény­
telen rendezni, hogy a községek vonat­
kozó igényeit ki tudja elégíteni. Erre a 
tanfolyamra sem lehetett már felvenni 
az összes jelentkezőket. A tömeges je­
lentkezés azt mutatja, hogy a községek 
igyekeznek megfelelő tűzoltóvezetőre 
szert tenni s köztudomású az, hogy az 
országban a kerületi tűzoltó tai folyam- 
hallgatókat Debrecenben képezik ki leg­
jobban. Ezért leglátogatottabbak a deb­
receni kerületi tűzoltótanfolyamok. ■ 
Amíg ebben az évben Győrben egy tan­
folyamot tartottak, Szegeden pedig a 
tanfolyamét jelentkezők hiánya miatt 
megtartani nem lehetett, addig Debrecen 
ben a város hivatásos tűzoltófőparancs­
noksága már a második kerületi tűzoltó
tanfolyamot tartja. ____

A tanfolyamon a következő hallgatók 
vesznek részt: Anderkó Flórián szabó­
mester, Egyek; Balogh János gazdálkodó, 
Szűrte; Berecz István fodrászmester, 
Hajdúsámson; Danes Bertalan ácsmester, 
Kisrát, Daróczi Ferenc fiz. tűzoltó, Püs­
pökladány; Déri Ferenc közs. tisztviselő, 
Kondoros; Eszenyi Sándor ref. tanító, 
Csenger; Faix Brtalan pénzbeszedő, Sá­
toraljaújhely: Feik Rezső kéményseprő, 
Nagykálló; Földházi József földmíves, 
Ungtéglás; Gugi Gusztáv tanító, Puszta- 
monostor; Gyarmati Sándor várm. altiszt, 
Nagyiéta; Györke József Hangya üzletv., 
Tiszaagtelek; Harsányi Lajos hiv. tűzoltó, 
Debrecen; Hídvégi József közs. iroda- 
tiszt, Nagyszénás; Horváth Mihály közs. 
irodatiszt, Újkígyós: Hunyadi János hiv. 
tűzoltó, Debrecen; Kabay_Bcla közs. iro­
datiszt, Gyulavári: Kiss i erenc kisbirto­
kos, Kőrom; Kocsis István földműves, 
Nagyrát; Kőrössy Lajos ipart, jegyző, Haj 
dúnanás; Laczkovich Miklós ref. tanító, 
Doboz; Lőrinczy István malomtulajdonos, 
Nagykálló; Magda József tanító, Garany; 
Magyar Lajos lakatos segéd, Alsómíhá- 
lyi. Mitró Mihály jegyzöségi munkaerő, 
Bodzásújlak; Molnár Lajos hiv. tűzoltó, 
Debrecen; Palicska András kézbesítő, 
Napkor; Pothurszki János földműves, 
Végardó; Somos György földbirtokos, 
Elek; Szabó József ácssegéd, Eszeny; 
Sazbó József tanító, Kajdúhadház: Sza­
bó Péter vasesztergályos, Ludas: Szlat- 
nay Endre s, jegyző, Szeghalom; Szerem! 
Ferenc irodatiszt, Jászkísér', Temesváry 
János tanító, Almáskamarás; Terjéki Bé­
la cipészsegéd, Jászjákónalma; Tóth Pál 
földműves, Bártfa; Tóth Sándor hentes- 
segéd, Tíszacsege: Vágán János kőműves 
segéd, Radvánc; Vágó Sándor leventefő- 
oktató, Penészlek; Várhegyi Károly ta­
nító, Szürnyeg.

kicsalta az asszonyokat a Duna partra, 
százával hullámoztak a gyönyörű tavaszi, 
sőt nyári meleg napsütésben és en el­
foglalva leshelyemet, sürgősen kikotyo­
gom, hogy miben jelentek meg a szép 
asszonyok, lányok.

Sajnos, meg kell állapítanom, hogy a 
divat teljesen univerzális. Mindenki ta­
vaszi kosztümben volt felöltözve, kivé­
tel nélkül világos apacs kihajtó» b.uzzai, 
ami kihajlott a kabát fazonjára.

Ez szerepelt főleg szürke színben, de 
úgy is, hogy .gyakran sötétebb volt a 
szoknya mint a kabát, azutan kék min­
den árnyalata felvonult, továbbá drapp 

és barna.
Az egyik fiatal lány összeállítása tet­

szett a legjobban. Volt rajta egy bo- 
hátú nagy barna-drapp kockás átmeneti 
kabát, amit nyitva hordott, puha, vaj­
színű nyúlszőr kalap barna szalaggal, 
barna gloknis szoknya, vajszínű nyers- 
selyem blúz és barna-drapp osszea.li- 
tású parafatalpú cipő. Gyönyörű volt es 
hozzá tessék halványkék szemeket el­
képzelni. remek, cárt alakot és nagyszerű 
csigákban aláhulló frizurát. Nem volt no, 
nem volt férfi, aki meg ne fordult volna 

utána.
A másik egy híres szépasszony toilett- 

je- barna-fehér pettyes selyem kosztüm, 
elől a szoknya berakva, sima szűk ka­
bát, fehér georgette blúz csipkeszegélyes 
zsabóval, ami dúsan kilátszott a kabát­
ból egy nagyszerű fehér szalmakalappal 
és barna-fehér cipővel. Egészen szenzá­
ciós volt, dacára a ritka és rendszerint 
rosszul sikerült összeállításnak, a barna­
fehér ezúttal remekelt. ,

Meglepetésszerűen sok volt a phsszi- 
rozott szoknya is, ezekhez egészen kis, 
szinte seszlis biúzszerü kabá-^ janiit; 
elől végig begombolva és az alatta :eyo 
világos blúz éppen csak hogy kilátszott. 
Ezt láttam szürkében piros és zöld blúz­
zal és sötétkékben fehér blúzzal. Mind 
egyik nagyon kedves volt, főleg fiata­
labb teremtéseken. ^

Még egy remek összeállításban vou
alkalmam gyönyörködni: zöid-sárga-bar-
na kockás gloknis szoknya, kozepzo.d 
egyeneshátú, kicsit betartott kosztüm- 
kabáttal, pasztell sárga ckantung-biuzzab 
amire barna és zöld kutyások voltat 
odahimezve, hozzá barna nyúlszőr kalap 
egy zerge tolls! és barna cipő. ^sg> 
szerűen és elegánsan nézet; ki az illető 

hölgy benne.
Végül egy jó szürke angora-ruha: na.- 

részes gloknis szoknyás, elöl végig gom­
bolt derékkal, két kis sajátjából készült 
nyelv az áll alatt, rövid ujjakkal, méreg­
zöld muszlinsál a kivágásban, ugyan­
ilyen nagyon ízlésesen összeállított 
fehér, zöld és szürke bőröv, rövid ujjak. 
Az övről két tarsolyzseb lógott le, ami 
érdekessé tette az egész ruhát Szürke 
férfi nyúlszőr kalap egészítette gi a toa­
lettet, négy nerzből készült colier és 
barna accessoirek.

selyem ruhát, teljesen angolos fazonnal, 
enyhén gloknis szoknyával, apacs kihaj­
tóval, rövid ujjakkal és két kis zsebbel 
színes zsebkendővel és övvel, uhhez 
azután csináltasson egy fehér-piros koc­
kás skót kabátot, a nyaralóban remekül 
ki fogja tudni használni. Azonkívül jo 
lenne meglévő ruháihoz még egy vászon 
imprimé ruha is, sűrűn gloknis szoknyá­
val, egészen angolos felső résszel, ele­
gáns holmijai úgyis vannak, ezeket pe­
dig nem tudná nélkülözni. Üdvözlet- 

Kérjük olvasóinkat, leveleiket mindig 
Budapest, Teréz körút 35. címre küldjék.

BőründSt, retikült
a készítőnél vegyen!

FEUERMANN b8röndSsmB8ter

divatposta

Rózsaszínű álom. A következő fazon, 
ajánlom rózsaszínű gyapjúgeorgette ru­
hájához : A szoknya legyen hatrészes, a 
felső része pedig elől aprón, sajátjábó^ 
végig gombolt, két apró zseb ké: mell 
fölött, rövid ujjak és reveres kihajtó. 
Piros és fehér övvel viselheti. Fehér, 
barna, kék és fekete accessoireket is vi­
selhet hozzá; attól függ, hogy milyen 
kabáttal viseli. Üdvözlet.

Nyaralási gondok. Legjobban ajánla­
nék egy tisztafehér chantung vagy nyers-

Debrecen, Piac u. 26-28.
Gambrinus passage. Tel: 29-20.

Anyakönyvi hírek
Születések;

Gorondi Imre MÁV. s.-tíszt, Bocskay 
tér 2., fiú Imre János, Borbély Józsei m. 
kir csendőr törzsőrm., Varga u. 12., fiú 
József Miklós, Berecz Gábor fm., Ko- 
sülyszeg 6., fiú István Ferenc, dr. Dooo 
Árpád tanár, Csapó ucca 91., leány Éva, 
Mária. Megyeri Antal postai vonalfel* 1- 
gyázó, Nyiradony, fiú Antal, dr. Dolkay 
Imre kir. s. mérnök, Lorántiíy u. 12-, 
leány Anikó Klára, Flau Lébi kereskedő, 
Hatvan u. 33., leány Ágnes, Kulcsár Im­
re kőműves s„ Pacsirta uü 39., fiú Imre. 
Egri Sándor cipész s., Kórház u. 3., leány 
Róza, Flórián Sándor napsz., Püspökla- 
dány, fiú Sándor, Berta János asztalos, 
Zwingli u. 4., leány Margit Katalin.

Eljegyzések:
Bede József MÁV. fékező, Honvéd u. 

466.—Szatmári Juliánná, Eötvös u. 57. 
Végh Imre László asztalos s., Forgács u.
5,—Darányi Mária, Ti^iár u. 32. Nagy 
Antal MÁV. kocsirendező, Gulyás u. 8.
— Czobor Gizella, Vértesi u. 2. Bódi Imre 
fm. napsz., Munkás u. 47. Bányai u 
liánná Bellegelő 105. Borzs István kér. 
alk., Csapó u. 47.—Nagy Erzsébet, Apafi 
u 28. Nyíri József asztalos s., Nyíl u. 101
__Mórucz Ida, Fülöp u. 3., Huse István
villamoskalauz, Csigekert u. 27.—Szenext 
Róza, Borz ucca 28. Bőr Józ - MÁV. 
tűzikovács, Kemény u. 16.—K. Jakab Ju­
liánná, Lorántffy u. 18.

Házasságkötések:
Hamza Lajos zenész—Tóth Etelka, Er­

zsébet u. 33. Tagy Gábor fm—Katona 
Borbála, Hadházi Zsi.-telep. Sziklossy 
Béla titkár, Budapest—Farkas Viola Ma­
ria Olga, Varga u. 26. Fagyai István, 
Vbospércs—Uj Margit, Bihari u. 23.

Halottak:
Mézes Lászó r. kath, 21 éves, Tísza- 

polgár. Mészáros Sándor ref. 81 éves, 
Magyar u. 30. Salánki Mihály 81 éves 
ref.' Zöldfa u. 4. Szabó Imréné 52 éves. 
Wolafíka u. 35. Orosz Ildikó g. kát. 5 
napos, Szülészeti klinika. Tamás János 
ref. 52 éves, Burgundiau . 4. Orosz Kál­
mán ref. 53 éves, Százados u 21. Síkos 
Károlvné ref. 48 éves, Hadházi u. 8. Ma­
gyar Elekné ref. 38 éves, Basahalom u. 
30. Sánta Anna ref. 14 napos, Nagycsere 
147. Strébely Gusztáv r. kath. 65 eves, 
Erzsébet u. 44. Goldstein Józsefné izr. 
26 éves. Erzsébet u. 65. Havasi Imre g. 
kath. 3 hónapos, Jókai u. 4.
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napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen. Ferenc József út 49. sz. — 
Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.30, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRÁIG
„Nap", Tolvay Imre, Piac ucca 1. Piac 

és Halvan u. sarok. Telefon: 27-73. — 
„Arany egy szarvú" Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth ucca 8., a színház melleit. Te­
lelőn: 34—96. — „II. Rákóczy", Aranyi 
S. A. örökösei, Külsővásártér és Miklós 
ucca sarok. Felelőn: 23—43. — „Sztan- 
kay", Németh László, Szent Anna ucca 
64., Vígkedvű Mihály uccával szemben 
Telefon: 25-—58

Hősök naplója
1915. ÁPRILIS 28.

Ezen a napon Kviatovszky András volt 
munkácsi 11. honvéd gyalogezredben 
törzsőrmester önként jelentkezett arra, 
hogy a Gorlice környéki Vezeluv major 
mellett volt orosz állást felderíti. E cél­
ból 12 fóböl álló járőrével éjjel, legtelje­
sebb csendben megközelítette az oroszok 
állásait, majd hírtelenül előretörve meg­
rohamozta a 60 emberből álló megszálló­
csapatot, melyet lendületesen harcoló kis 
csapatával élénk szuronyharccal megfu­
tamított. Mivel pedig az oroszok elűzésé­
nek a további harcok megkönnyítése 
szempontjából különösen harcászati je­
lentősége volt és a vállalkozás sikerét 
egyébként is kizárólag csak Kviatovszky 
törzsőrmester ügyességének, kiváló sze­
mélyes bátorságának és példás elszánt­
ságának tulajdonították, végül pedig a 
vállalkozás szép sikere nagyban növelte 
henvédeínk vállalkozó kedvét, illetve 
hasonló vállalkozásra ösztökélte őket, — 
Kviatovszky törzsőrmestert arany vitéz­
ség! éremmel tüntették ki.

— Egyetemi istentisztelet vasárnap 
délelőtt negyed 12 órakor a kollégiumi 
Oratóriumban. Prédikál dr Makkai Sán­
dor egyet. r. tanár „Jöjjön el a Te or­
szágod" címmel,

— A debreceni gör. kath. egyetemi és 
főiskolai hallgatók Vasvári Pál Köre az 
árvízkárosultak segélyezésére és a sze­
génysorsú hallgatók javára folyó évi má­
jus hó 4-én, szombaton este 9 órai kez­
dettel az Arany Bika Üveg- és Bocskay- 
termében zártkörű táncestélyt rendez.

* Érzékeny lábakra divatcipőt ren­
deljen bizalommal Hadnagynál, Piac 
ucca 44.

— Az Ady-Társaság képzőművészei­
nek kiállítása ma este zárul. A kiállítás 
még megtekinthető ma, vasárnap délelőtt 
10—1-ig és délután 4—7-ig.

— Bábszínház-előadást rendez ma dél­
után 4 órakor a K1E, gyermekek részé­
re, a Piac ucca 36. szám alatti otthoná­
ban. Háromnegyedórás három felvonásos 
színdarab! Előtte a KIÉ Önképzőkör vi­
dám jelenetei! Minden gyermeket hív a 
K1E.

— A Déri Múzeum ma, vasárnap dél­
előtt 10—1 óráig nyitva. Belépőjegy 
nincs. A Thaly szoba épületjavitási mun­
kálatok miatt zárva. A múzeumi képes 
r.agy Vezető 23 ív terjedelemben a jegy­
pénztárnál 2 pengőért kapható. A Horto­
bágyi Múzeum és a Thaly-szoba kiadvá­
nyai ugyanott kaphatók. Ára füzetenkínt 
40 fillér. A Közművelődési Könyvtár va­
sárnap zárva.

Arvizblokkot hoz forgalomba a 
posta. Budapestről jelentik: A posta 
vezérigazgatósága közli, hogy az ár- 
vizsujtotta segélyezésre szolgám egy- 
pengős felárral május 6-án 20 tilléres, 
névértékű bélyegblokk kerül forga­
lomba. A bélyegblokk »t a deoreceni 
1. számú postahivatal is árusítja.

R népfürdőre beszökött a nyár
Az imént telikabátot hordtunk, azt 

is szorosan összehúztuk magunkon, 
most meg már a napos oldalról át­
megyünk az árnyékra, mert a hűvös 
kellemesebb.

Alig több, mint egy hónappal ez­
előtt még korcsolyáztak, most meg 
látunk embereket, akik fürdőtáskák- 
kal igyekeznek a strand felé. A sírand 
ugyanis már pontosan egv hete 

MEGNYÍL T.
A nagyerdőn ugyan még csukva van 

a forgóajtó, de a Kassa-úti népfürdő­
ben élénken zajlik az élet. Ott jártunk 
néhány percre tegnap délután és olyan 
sürgés-forgással találkoztunk, mint 
egy közepes forgalmú júliusi napon.

Azok, akik ide járnak, edzett em­
berek, nem várják a kánikulát, ami­
kor a nap leégeti a bőrt. Leányok és 
fiúi:, fiacalok és idősebbek, a környék 
lakói megszállták a népfürdői.

Benn a fürdőben nagy a jókedv. 
Örülnek a korai nyárnak, a jó meleg­
nek, a friss víznek, a zöldelő bokrok­
nak. Itt, ezen a strandon mindenki 
örül, ide fürödni és szórakozni jönnek, 
nem divatból. A fürdőruhák talán nem 
olyan elegánsak, mint nyáron a nagy­
erdőn, viszont a fürdőruha itt csupán 
arra szolgál, hogy türödjenek benne. 
A tavalyi fürdőruha errefelé nem szé­
gyen, ha nincs elszakadva, vagy túl­

ságosan kifakulva, még egész nyu­
godtan megfelel annak a célnak, hogy 
vízbe menjenek benne.

Azért itt is vari eiegáneia. A kör­
nyék módosabb lakóinak messze van 
a nagyerdő, itt közelebb fürödhetnek, 
hát ide járnak. Most pedig még nincs 
is nyitva a másik strand, hát a város­
ból is idejárnak a strandolok, akik 
semmiképpen sem akarják elmulasz­
tani az áprilisi nyarat.

Az uszoda alkalmazottai, akik nyá­
ron olyan barnák, mint egy benszü- 
lött a Ganges partjáról, most még fe­
hérek. Mintha restelnék is kicsit 
emiatt magukat, trikóban járnak,

A víz itt ugyan nem mély, nem lepi 
el az embert, de legalább azok is be­
járhatják, akik nem tudnak úszni. 
Azért úszni is lehet benne és most, 
még nincsenek olyan nagy tömegek 
idekinn, az úszók széles karcsapások­
kal szelik át a medencék vizét.

Két kisfiú úszkál előttünk, közben 
egyik mérgesen rákiált a társára:

— Te csalsz!
— Miért? — kérdi meglepetten 

a másik.
— - Mert féllábod mindig a földön 

van!...
Itt így is lehet. Legalább senkinek 

sem kell szégyenkezni, ha nem tud 
úszni...

— Értesítjük fogyasztóinkat, hogy má­
jus hó 2-án, áldozócsütörtökön városi 
üzletünket zárva tartjuk. Ez idó alatt a 
lakásváltoztatással kapcsolatos bejelen­
tések Méliusz-tér 3. sz. alatt (telelőn: 
30—93.) eszközölhetők d, e. 8—12-ig. 
Debrecen sz. kir. város Világítási Válla­
lata.

Tisztítsa
ff meg szervezetét a belekben 

felhalmozódott salaktól, ha 
V/ S nir.cs is éppen székrekedése 

?e J / Jó tisztító
'•»..LJ hashajtó a

Felhívás a házfelügyelőkhöz, A
debreceni házfelügyelők egyesületének 
vezetősége azzal a felhívással fordul az 
egyesület tagjaihoz, hogy az elhalálozott 
Tamás István házfelügyelő temetésén 
nagy számban jelenjenek meg. Gyüleke­
zés vasárnap délután 3 órakor a Csapó 
uccai villamos megállónál.

Permetezőket kölcsön is ad Bész- 
ler és Dávid vaskereskedés., Ferenc 
József út 7.

— Az I. magyar Ideál pendolin zene­
kar május 2-án, este 8 órai kezdettel a 
„Szárnyas Kerék" dísztermében évzáró 
hangversenyt rendez a következő mű­
sorral: 1. Prolog. Irta és elmondja dr Föl- 
földy Sándor tanár. 2. Ritter: „Jólét in­
duló". Előadja felcserélt kottákból az I. 
éves növendékek csoportja. 3. Strauss: 
„Kék Duna keringő". Játsza az Ideál 
pendolin zenekar. 4. Bizet: „Gyöngyhalá­
szok" c. operájából ária. Énekli Kovács 
Gyula, kíséri a zenekar. 5. Rítteb: „Cica 
polka". Játsza a zenekar. 6. Tosellí: 
„Szerenád", Játsza a zenekar. Az I. és II. 
pendolin szólót játsza Karlovits Tibi és 
Jenő. Rádió gitár Takács Rózsika. 7. „Jó 
partt". Olasz népdal. Játsza a zenekar. 
8. Palágyi Illés debreceni nótaköltő 
arany oklevéllel kitüntetett nótáit jat- 
sza a zenekar. 9. Schicht: „Huszár indu­
ló", Játsza a zenekar. Karnagy Dezső 
Gyula. — Műsor után tánc záróráig.

— Flitélték a törvényszéki tanács­
elnök tolvaját. Merverth Árpád nyír­
egyházi törvényszéki tanácselnök la­
kásából a házmester és fiatalkorú 
mindenese különféle értéktárgyakat 
loptak el. Péter Gyuláné házmester­
nél a bíróság hathónapi börtönre, a 
fiatalkorú tolvajt dorgálásra ítélte.
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A Kossuth uccai egyházrész Leány­
köre április 28-án, vasárnap 5 órakor 
műsoros délutánt rendez a Dóczi polgári 
iskola rajztermében. — Zeneszámokkai 
közreműködik a kollégiumi tanítóképző 
vcnósquartettje. Belépőjegy 40 fillér.

o

Hajdúszentgyörgyi 
erdőkitermelésből ajánlunk

szoba- és konyhatüzelésre egyaránt 
kitűnő talpfafaragási hulladékot erdei 
ürméferenként forgalmi adóval együtt 
10.50 P-ért, 2—3 coll vastag, 2.50 m. 
hosszú tölgydeszkát, továbbá tölgy­
hasáb és dorong tűzifát erdei ölen­
ként kis és nagy mennyiségben ab 
Hajdúszentgyörgy. Prohászka és Társa 
Debrecen, Bethlen u. 44. Telelőn 11-61.

— A bor súgta, hogy gyújtogasson.
Szántó József 20 éves nagyrécsei földmí­
ves gyújtogatás miatt került a bíróság 
elé. Nagyrécsén és környékén több tűz­
esetet idézett elő. A bíróság előtt azzal 
védekezett, hogyha szeszesitalt fogyaszt, 
akkor valami azt súgja neki, hogy gyúj­
togasson. A bíróság három évi {egyházra 
ítélte.

— Versenytárgyalási hirdetmény. Kö­
zöljük tagjainkkal, hogy f. évi május hó 
6-án az építőiparosokat érdeklő verseny- 
tárgyalási hirdetmény határideje jár le. 
A részletes versenytárgyalási hirdetmény 
az ipartestület hirdető tábláján megte­
kinthető. ípartestület.

— Megdöbbentő rablókaland. Buda­
pestről jelentik: Bugyi Sándor 20 éves 
asztalossegédet az éjszaka két ismeret­
ien férfi megtámadta, leütötte és elra­
bolta 60 pengőt tartalmazó pénztárcáját. 
Az eszméletlen férfit ezután a villamos­
sínekre fektették és elmenekültek. A 
nemsokára arra haladó HÉV szerelvény 
keresztülgázolt a szerencsétlen emberen, 
akinek mindkét lábat tőből lemetszette. 
Életveszélyes állapotban szállították a 
kórházba.

hirdetés

Értesítjük a t. utazó és kiránduló 
közönséget, hogy 1940 május 1-től 
szeptember 15-ig minden vasárnap és 
a pünkösdi ünnep másodnapján mo­
toros vonatokat közlekedtetünk a 
gúíhi erdőben fekvő dr. Vásáry me- 
nedékházhoz. A motorvonat indul a 
városi fatelepről 8.30 és 13.30 órakor, 
visszaérkezik 20.30 órakor. Menet­
térti jegy ára felnőtteknek 1.— pengő, 
gyermekeknek 50 fillér.

Az említett rendes vonatokon kívül 
megrendelésre tetszésszerinti napokon 
külőnvonatokat is indítunk. Telefon: 
13—57.

Debrecen, 1940 április 25.

Debrecen Városi Erdei Vasút.

METEORI«*
Ma utoljára:

„ÚJ BÁLVÁNYOK"
Clark Gable repülőfilmje! 

Csütörtöktől: 
„KAROSSZÉK"
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SPORT
Az angol rendszerű csaparok rangadóját 

játszák le a Bocskay és a Törekvés a Stadionban
Vasárnap hosszú idő múltán újból ott­

honában, a Stadionban játszik a Bocskay 
és mert az idő is kedvező, előrelátható, 
hogy nagy közönség fogja övezni a gyö­
nyörű zöld gyepet.

Az érdeklődés indokolt is, hiszen a 
Bocskay—Törekvés találkozó nagy küz­
delmet és igen jó sportot ígér. A kék­
sárgák és a kék-fehérek a legelsők kö­
zött voltak, akik áttértek az angol rend­
szerre s közöttük talán csak az a kü­
lönbség, hogy a Bocskay rugalmasabban 
fogja fel a szisztémát, a Törekvés vi­
szont szigorúan ragaszkodik hozzá. Két 
azonos rendszerű csapat közül természe­
tesen annak van nagyobb esélye, ame­
lyiknek előnye van erőnlét és össze­
szokottság terén. így tehát a Törekvés 
látszik papírforma szerint győztesnek, hi­
szen a kék-sárgák fele csapata Budapes­
ten, másik fele pedig Debrecenben tart­
ja edzéseit és csak a mérkőzéseken szok­
tak találkozni. Erőnlét dolgában is két­
ségkívül a kék-fehér vasutascsapat áll 
jobban, hiszen játékosai állandó felügye­
let alatt vannak, a Bocskay budapesti 
játékosai viszont úgy edzenek, — vagy 
nem edzenek, — ahogy nekik tetszik.

Olyan könnyen azért nem fog menni a 
Törekvésnek a dolog, mert hiszen a 
Bocskaynak rendkívüli érdeke fűződik 
hozzá, hogy megnyerje a mérkőzést. A 
Kassa ellen elkönnyelműsködött mérkő­
zés ismét a veszélyes zónába vetette 
vissza a kék-sárgákat, akiknek még na­
gyon nehéz mérkőzéseik vannak hátra, 
természetes tehát, hogy hazai pályán 
kétszeres erővel igyekeznek pontokat 
szerezni. Másrészt a Bocskay Csapata 
éppen olyankor szokta megmutatni a 
benne levő nem vitástudást, amikor arra 
a legnagyobb szükség van. Nos. a szük­
ség nyilvánvaló és vasárnap valószínűleg 
azon múlik maid a dolog, hogv Móré 
hailandó lesz-e következetesen kullan­
csot látszani s Turav erőnléte feljavult-e 
annvira. hogv eredményes tud lenn'.

A két csaoat a következő összeállítás­
ban szerepel:

Bocskav: Vörös — Nádas, 
Janzsó — Nagy, Móré. Békési — Kris­
tóf Berecz, Turav Tk Fiilekí, Kárai.

Törekvés: Kiss — Lőrínezv. B^nkuti — 
Szűcs. Roiák, Kónva — Horváth, Készéi 
II.. Palatínus. Zörgő, Dóri.

A mérkőzés egvne^'md 5 órakor kez­
dődik. Kékesi vezeti. Előtte egvne^ved 3 
órakor a DMTE ifiúsági csapata játszik 
a piarista gimnázium csapatával

SPORTNAPLÓ
Az amatőrök is nadv programot bo­

nyolítanak le, A nVSC NBR-csapata 
Kassán játszik a, KSC ellen és énen nem 
lesz könnvű dolga a. feliavult piros-ké­
kekkel szemben. Debrecenben a Vasutas 
pálván délelőtt 9 órakor a Dohánvgvár
__Derecskéi MOVE utána pedig a
DVSC TI.—MOVE Ha'dühös rörménví TE
mérkőzés kerül le'atszasra. A többi ama­
tőrül érközés vidéken lesz.

Ma egésznapos verseny kereteben 
rendezi me* a DTE Magoss György tér 
9. sz. a. tornacsarnokában Debrecen vá­
ros egvéni ökölvívó bainoki versenvéc 
délelőtt 10 órától és délután 3 órától, 
amelven a budapesti Törekvés kiváló 
versenyzői, a Szegedi Vasutas SE és az 
Erfr! MOVE versenyzői vesznek részt a 
DTE csapatán kívül. Minden súlycso­
portban szebbnél-szebb mérkőzések lesz­
nek. miután a vidék legjobb versenyzői 
adtak találkozót egymásnak ezen a ver­
senyen. Reméltük, a DTE csapata több 
bamoki címnek lesz a birtokosa. Ez a 
na.gv érdeklődéssel kínért versenv lesz 
hivatva tisztázni a vidéki ökölvívósport­
ban az erőviszonyokat.

patain kívül Mezőtúr és Nyíregyháza 
csapatai is indulnak.^

Május 6-án rendezi meg a MOTESz 
keleti kerülete az Arany Bika díszter­
mében nemzetközi dísztornáját a május 
5-én Budapes*en a magyar válogatott 
csapattal mérkőző német tornászok leg­
javainak részvételével. — A vi­

lág legjobb tornászainak találkozója lesz 
ez a dísztorna, amely iránt máris óriási 
érdeklődés mutatkozik városunkban. A 
bemutatón a DTE cs a DEAC hölgyek 
táncszámai, együttes buzogány gyakorla­
tai és egyéb tornászgyakorlatai élénkí­
tik a műsort. Jegyek elővételben Gyürky 
Sándor papírüzletében [Kossuth u. 11., 
telefon: 21—39.) válthatók.

A Nemzeti Bajnokságban a Ferencvá­
ros csak nehezen győzhet a kemény 
Elektromos ellen, a Hungária esélyes a 
Szegeddel szemben, a Taxi meg fogja 
verni Kassát, Szolnok nem tudia meg­
akadályozni az Újpest győzelmét és erős 
küzdelem után a Gamma is győz a Hala­
dás ellen.

SZÍN HÁZ B MŰVÉSZET
KATINKA

A MOTESz keleti kerülete ma dél­
előtt 10 órai kezdettel a ref. főgimnázium 
tornacsarnokában rendezi meg kerületi 
ifi. egyéni és csapat tomászbainoki ver­
senyeit, amelyen a DTE és a DEAC csa-

Mindaz, amit a szokványos huszár- 
operettekből sablont össze lehet szedni: 
holdvilágos érzelgősség, duhajkodás, ka- 
detísuhanckodás, tísztiszolga-cseléd nc- 
pieskedö idétlenkedés, őrmesterorditozás 
megtalálható Bihari Nándor operett­
jében. El kell ismerni, hogy ez a jólis­
mert zagyvalék bizonyos rutinnal van 
összegyúrva, de attól meg nem lesz ro­
konszenvesebb. Máté István zenéjében 
sok az utánérzés s talán épen ezért 
hangzik jól.

Az Ihász-társulat De Ily Ferenc sima 
rendezésében és C s a n a k Béla ügyes 
dirigálásában kedvvel és hangulatosan

I— ....... —um ntn»v I ■—Hin

A CSOKONAI-SZINHAZ 
HETI MŰSORAI

Vasárnap délután: Katinka. Rendes 
helyárak.

Vasárnap este: Katinka.
Hétfő: Rozmaring.
Kedd: Katinka.
Szerda: Májusi napsugár.
Csütörtök délután: Májusi napsugár. 

Rendes helyárak.
Csütörtök este: Májusi napsugár.
Péntek: Kacagó est.
Szombat délután: Tisztességes Anna. 
Szombat este: Nászéjszaka.

A NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS KAMARA SZÍNHÁZ 

MŰSORA
A Nemzetközi Vásárra utazó olvasóink 

számára közöljük, hogy a Nemzeti Szín­
ház és Kamara Színház a következő elő­
adásokat tartja:

Hétfőn, április 29. este:
Nemzeti Színház: Furulyaszó.
Kamara Színház: Feleség.
Kedd, április 29. este:
Nemzeti Színház: Rabagas.
Kamara Színház: Feleség.

«>❖»>

Rádióműsor
Állandó műsorszámok hétköz­
napokon Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. 
Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: 
Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, idöjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer­
árak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő­
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

VASÁRNAP, ÁPRILIS 28. 
Budapest I.

8: Ébresztő. Hanlgmeeez, — 8,45: Hí­
rek. — 9—9.55: üzenetek a Nemzetközi 
Vásárból. — 10—11.15: Egyházi ének és 
szentbeszéd a Koronázó főtemplomból.
— 11.15—12.15: Evangélikus istentiszte­
let a Deák-téri templomból. — 12.20:
Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. - — 
12.30: Üzenetek a Nemzetközi Vásárból.
— 13.30: Budapesti Hangverseny Zene­
kar. Vezényel Polgár Tibor. — 13.45:
Hírek. — 14: Hanglemezek. 15: ,,Idősze­
rű gazdasági tanácsadó." — 15.45; üze­
netek a Nemzetközi Vásárból. — 16,30:

adja a darabot. Sándor Anna kelle­
mes szopránja jól hat, Ferenczy Ma­
rika kis cselédje nagyon ízes, kedves és 
jellegzetes, K a m i 11 y Judit nagy lendü­
lettel küzd a sikerért, D. Ihász Klári 
dekoratív színésznő, De Ily Ferenc hu­
szárkapitánya úri, közvetlen és őszinte 
melegscgű, Nádor Jenő karakteriszti­
kus ezredes és dalát szépen adja elő, 
A n t a 1 f f y József sihederhumora hatá­
sos, Nagy Ferenc karrikatúrája sike­
rült és egy-egy jó epizódalakot állít 
színpadra H 1 a t k y László, K o v á c h 
Aladár és Garamszeghy Károly,
(bl)

V» <——*■—  ............

Debrecen, 1940 április 28.

Figyelem!
Autók és vasbútorok, fürdőkádak, 
portálok stb. duckózását, valamint 
szobafestést, mázolást és tapétá­
zást szakszerijén készít

SZEKERES testőváilalat
Debrecen, Homok u. 122. 
Telefon: 13-19.

Kérjen díjmentes árajánlatot!

Keresztül-kasul a Vásáron." Hangképek 
a Nemzetközi Vásárról. Beszél Gecső 
Sándorné és Lőrinszky Gyula. 17.
Hírek. — 17.15: A Narodna Sedmorka 
bulgár énekegyüttes bulgár népdalokat 
és népi táncdalokat ad elő. — 17.35:
„Lucullustól napiainkig." Dr. Fedák Ágo­
ta lőadása. — 18.05: Cselényí József ma­
gyar nóták a c énekel, kíséri Sárai Elemér 
cigányzenekara. — Közben: 18.40: Ver­
sek a tavaszról. Előadia Fáy Béla.
19.15: Hírek. — 19.25: Sporteredmények. 
19.35: „Ahogv tetszik" Vígiáték 3 fel­
vonásban. — 21.40: Hírek, idői árás teleü­
lés, sporteredmények. — 22.10; Károlyi 
Gyula zongorázik. — 22.40: Magyar és 
külföldi tánclemezek. —- 23.20: Pertis
Pali cigányzenekara.

Budapest II.
Ifi—11.30: A kassai rádió műsorából: 

Húsvéti görögkatolikus istenrisztclet az 
ungvári székesegyházból. —- 11.35: Szó­
rakoztató hanglemezek. — 12 05—12.35: 
Magyar—ruszin leventefélóra Ungvárrő!. 
— 12.35—13.25: Budapesti Hangverseny 
Zenekar. — 15—15.45: Heinemann Sán­
dor jazz-zenekara látszik, — 15,45—16.30 
Hanglemezek. — 16.40: Bulgár ének­
együttes bulgár népdalokat és népi tánc- 
daloka) ad elő. — 16.55—17.15: „A Né­
met Birodalmi Könyvkiállitás megnyitá­
sa." Közvetítés a Pesti Vigadóból. — 
17.20—18.05: Szalonötös. — 18,45—19 15: 
„Aktualitások a 350 éves Eugger-uisá- 
gokból. (Felolvasás.) — 19.45: „Behring, 
a diftéria-szérum felfedezőle." Dr. Hady

I Antal előadása. — 20; Hírek, lóverseny- 
eredmények. -— 20.25: Hanglemezek. — 
21.35: Időjárásiétentés.

HÉTFŐ. ÁPRILIS 29.
Budapest I.

10.20: „Mármarosi élet 1873-ban."
(Felolvasás.1 — 10.45: „Japán lelke köl­
tészetében." Felolvasás. — 11.40: üze­
netek a Nemzetközi Vásárból. — 12.10:
Suki Tóni cigányzenekara muzsikál. — 
13.30: Üzenetek a Nemzetközi Vásár stú­
diójából. — 14: A Rádió Szalonzeneka­
ra. — 15.30: üzenetek a Nemzetközi Vá­
sárból. — 16,15: Diákfélóra. „Wesselényi 
Angliában." (Felolvasás.) — 17.15: Mursi 
Elek cigányzenekara muzsikál a Vásár 
stúdiójából. — 17,55: „Vigyázz! Ha iön a 
dicséret." Felolvasás. — 18.15: Tangó­
harmonika. Közvetítés a Nemzetközi 
Vásár stúdiójából. — 18.50: „Van-e értel­
me az agglegényadónak?" Dr. Miheíics 

I Vid egyetemi magántanár és Túri Barna 
író vitája. — 19.25: Pátria-hanglemezek,

__ 19.25: Albrecht előadása a Gyermek­
napról. — 20.10: Az Operaház zenekara. 
— 22.10: Farkas Béla cigányzenekara 
muzsikál, Kalmár Pál énekel. — 23.25:
Hanglemezek.

Budapest II.
18.20: „Régi pesti kereskedők. (Felol­

vasás.) — 19.25—19.50: Német nyelvok­
tatás. — 20.25: „Amerikai furcsaságok." 
Felolvasás.) 20.55: Magyar tánclemezek. 
Külföldi tánclemezek.

ZENEKARI EST.
Debrecen sz. kir. város zeneiskolája 

április 29-én, hétfőn este 8 órakor az in­
tézet hangversenytermében rendezi zene­
kari estjét. Műsoron Mozart, Vivaldi, 
Haydn és Volkmann művei szerepelnek.

A fenti előadásra kerülő művek közül 
Debrecenben ez alkalommal kerülnek be­
mutatásra Mozart kevéssé ismert bájos 
Szinfoniettája és Hayden 3 karakterda­
rabja, továbbá a finom dallamszövésű hí­
res Volkmann F-dur Szerenád. — Az est 
szólistája Búza Gábor tanárnak tehetsé­
ges kis növendéke, Budai Béla, aki Vi­
valdi A-moll hegedűversenyét adja elő 
zenekari kísérettel. A zenekart dr, Ba- 
ranyi János igazgató vezényli.

A hangversenyre jegyek ingyenesen 
igényelhetők a zeneiskola titkári hivata­
lában naponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6 
óráig Vár u. 1. sz. alatt Telefon 23—96. 
szám.

KÖZGAZDASÁG
A TENGERI 15—25 FILLÉRREL 

DRÁGULT
A mai gabonatőzsdén a szokásos hét­

végi üzlettelenség teljes mértékben érvé­
nyesült és a gabonafélék közül egyikben 
sem volt üzlet. A takarmány piacon csak 
a kukorica iránt volt élénk kereslet, — 
úgyhogy 12 vagonos forgalom keretében 
az ára 15—25 fillérrel emelkedett.

Búza: tiszavidékí, felsőtiszai, duna-ti- 
szaközi, fejérmegyei, dunántúli, kisalföldi 
77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 
21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.45—16.70, más 
származású 16.65—16.90.

Takarmányárpa: la 65—66 kg-os 18.50 
-—18.75, kőzépminőségű 18.00—18.25,

Zab: kőzépminőségű 20.80—21.05. 
Kukorica: tiszántúli 22.40—22.50, más 

22.25—22.35.

DEBRECENI TERMÉNY- 
ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK:

Tengeri 20.80—21.00, lucerna 15.50— 
18.00, széna 11.00—15.50, lóhere 15.00, 
bükköny 10.00—12.00, rozsszalma 2.70, 
cukorrépa 4.50—5.00, takarmányrépa 4.00 
pengő mázsánként.

A FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

összfelhajtása 142 darab. Az irányzat 
változatlan.

Arak: Uradalmi zsírsertés páronként 
340 kg-on alul 131—132, szedettsertés II. 
118, III. 106—114, öregsertés I. 118 fillér 
kg-ként.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 12.00—12.20 Belga 57.85— 
58.55. Dinár 7.60—7.90. USA dőli. 344.10 
350.10. Francia fr. 6.75—6.90. Holl frt. 
182.15—184.35. Kanadai doll. 301—306. 
Cseh-Morva protektorátus 11.45—11.80 
(20 K-nál nagyobb címletek kivételével. 
Szlovákia 11.55—11.90 (20 K-nál nagyobb 
címletek kivételével). Leu 3.20—3.40. Le­
va 3.30—3,60. Líra 17.40—17.90. Svájci 
fr. 76.90—77,90. Svéd korona 81.70— 
82.70,

Debrecy CD •»is 28,

19.429 1940.
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HIRDETMÉNY
a gazdasági munkavállalók Özvegyeinek 

járadék igényéről.
Az 1938: XII. t.-c. alapján biztosított 

gazdasági munkavállalók özvegyeinek -já­
radékban részesítéséről az 1939: XVI. t*. 
gondoskodik.

A törvény végrehajtása tárgyában ki­
adott 80.000—1939. F. M. számú rendelet 
értelmében özvegy) járadékra jogosult a 
gazdasági munkavállaló özvegye, ha 60, 
életévét már betöltötte és meghalt férje 
1938; XII. te. 6. §-ának megfelelően a 15 
évi várakozási időt eltöltötte, vagy az 
öregségi járadékra az 1938: XII. te. 12. 
§-a alapján jogosultságot szerzett. Özve­
gyi járadékra jogosult az özvegy a 60. 
életévének betöltése után, ha az 1954. 
évi január 1. napja előtt meghalt férj 
nem esik ugyan az előbb említett rendel­
kezések alá, de élete túlnyomó részében 
gazdasági munkavállaló volt és utána a 
munkavállalói járulékot halálának évét 
megelőző minden naptári évben évenként 
legalább 15 hétre lerótták, az özvegy pe­
dig a férj halálakor az 50. életévét már 
beökötte.

Az előbb említettek értelmében felhív­
ja a hatóság a gazdasági munkavállalók­
nak az özvegyeit, hogy az özvegyi jára­
dékra nem a 60. életévük betöltése után, 
hanem az özvegység beállta után azonnal 
jelentkezzenek azokkal az iratokkal, ok­
mányokkal (biztosítási könyv, öregségi 
járadékmegállapító határozat), melyek 
alapián az özvegyi járadékra való jogo­
sultságot a törvény alapján meg lehet ál­
lapítani.

Az özvegyi járadékra való jelentkezés 
a városi elsőfokú közigazgatási hatóság, 
Kossuth u. 20., rendőrségi épület föld­
szint 46-os számú hivatalos helyiségében 
történik, ahol általános és a törvényben 
felsorolt kivételes esetekre is kiterjedő 
részletes felvilágosítás nyerhető a hiva­
talos órák alatt.

Debrecen, 1940 április hó.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.
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HIRDETMÉNY 
cserebogárírtás tárgyában.

Értesítem a város közönséget, hogy 
Debrecen klimatikus viszonyainál fogva 
az időszaki rajzásnak megfelelően a fo­
lyó évben nagy cserebogár rajzás vár­
ható, sőt az előrajzás már mégis kez­
dődött. Az 1894: XLI. t.-c. 50. §-ában 
fgolalt rendelkezés szerint a mező, kert 
és erdőgazdaságnak egyaránt felbecsül­
hetetlen károkat okozó cserebogarak és 
pajorjaik irtása az érdekeltek köteles­
sége. Amidőn erre az érdekelteket fi­
gyelmeztetem, közlöm azt is, hogy a 
cserebogarak irtása a folyó évben a 
195,1931. bkgy. szám alatt elfogadott 
szabályrendelet szerini- érdekeltségi hoz­
zájárulás alapján fog történni. Az irtás 
végrehajtását a városi elsőfokú közigaz­
gatási hatóság a rajzás egész tartama 
alatt a helyszínen ellenőrizni fog’a és 
a mulasztókkal szemben a fent hivatko­
zott t.-c. 95. §-ának k. pontja alapján & 
kthígásl eljárás lefolytatásán kívül a 
cserebogarai, irtását a mulasztók költ­
ségére cs vészéivé: e hatósági úton fog­
ja elvégeztetni. Közlöm az érdekeltekkel 
azt is, hogy a begyűjtött cserebogara­
kat az ebből a célból kijelölt gyűjtőhe­
lyeken súly szerint az esetenként meg­
állapított árért be fogják váltani. Ilyen 
beváltóhelyek a város belterületén a kö­
vetkezők: 1, I. sz. gazdasági népiskola. 
Mikepércsi út. — 2. II. sz. gazdasági 
népiskola. Kishegyes! út. — 3. A városi 
faiskola. Böszörményi út 64. sz. — 4. 
Városi kertészet, Nagyerdő 15. sz. — 
5. Nyilastelepi róm. kath. iskola. A vá­
ros külterületén kijelölendő gyűjtőhe­
lyeket ugyancsak a hírlapok útján ké­
sőbb fogom közhírré tenni. A csereboga­
rak gyűjtésére és beváltására egyébként 
részletes felvilágosítás nyerhető a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság 
(Kossu'h utca 20. sz.) földszint 40. sz. 
hivatalos helyiségében a hivatalos órák 
alatt, valamint a városi kerétszetben 
(Nagyerdő 15. szám alatt). Debrecen, 
1940 április hó 27. Polgármester.

Rejtvényrovat
8. számú keresztrejtvény

Az ékezetek elhagyását külön nem jelöltük.

AZ OLASZ KÖZLEKEDÉSÜGYI 
MINISZTER BUDAPESTRE JÖN
Budapest, április 27. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Host-Veníurí olasz közle­
kedésügyi miniszter Varga József mi­
niszter meghívására május 2-án, ál­
dozócsütörtökön néhány napi látoga­
tásra Budapestre érkezik

Szabadlábrahelyezés az állítólagos 
kommunista szervezkedés ügyében
Beszámoltunk arról, hogy a debre 

ceni hatóságok olyan adatok birtoká­
ba jutottak, amelyek szerint a város­
ban kommunista szervezkedés indult 
meg. Ez adatok alapján megindult a 
nyomozás, amelynek során több őrí- 
zetbevétel történt. Tíz fiatalembert és 
egy nőt az eljárás során felmerült 
gyanúokok miatt bekísérték az ügyész­
ség fogházába.

Az állítólagos kommunista szervez­
kedés ügye a debreceni törvényszék 
ötös,tanácsa elé kerül. Minden valószí­
nűség szerint a jövő hónapban meg­
tartják a főtárgyalást. A kihallgatá­
sok még mindig tartanak az ügyben. 
A kihallgatások eredményeképpen két 
gyanúsítottat, az őrizetbe vett nőt, 
egy debreceni elvált asszonyt és egy 
fiatalembert szabadlábra helyeztek. 
Ezek ketten szombaton el is hagyták 
a törvényszéki fogházat, ahol most 
már csak kilenc gyanúsított maradt.

. alatt

FILl ÉRREL

OZ-S

Ide ki,
fíveí. dunántúli, kisaif 

78 kg-os 20."5, 79 kg 
21.25. , ^

lidéki 15.45- 16.70, JZ 
-16 90. ^ ^

pa la 6 j—66 kg-os 1)'
"• n - gú 18.09-^18.25. ,
n végű 20.80--21.05, |f) 00 
záatúli 22.40--22.50, “

IO.

VÍZSZINTES SOROK:
1. Virág. 7. Lagzi. 13. Hiábavaló. 15. 

Járom. 16. Vissza: költő. 17. Test más­
salhangzói. 18. Napisten. 19. Leporol ré­
sze. 20. Vissza: névelő. 21. ILL. 23. Hí­
vatásos. 25. SKN. 26. Névelővel: kita­
lált történet. 28. Álláspont, vélemény.
30. Névelővel: folyó két oldalán van.
31. Piacra járnak vele. 32. Névelővel: 
exotikus állat. 34. Vissza: fővárosunkba 
való. 36. NLL. 37. Lekoldul része. 4.0. 
Vissza: évszak. 41. Kicsinyítő képző. 
42. Időhatározó szó. 43. Régi pénznem 
rövidítése. 44. Angol kötőszó. 46. Csu­
por. 48. Címzés rövidítés. 49. Foglalko­
zás. 52. Férfinév. 53. Koplal.

Figyelem! Megfejtésül a négy hosz- 
szú sor küldendő be. Határidő pén­
tek délután 4 óra. Megfejtéseket bo­
rítékba téve, vagy postán, vagy sze­
mélyesen adjuk be a szerkesztőségbe, 
Ferenc József út 49. A rejtvényszel­
vényt pontosan, olvashatóan kell ki­
tölteni. Hiányosan kitöltött szelvényt 
nem veszünk figyelembe. E heti nye­
reményeink: színházjegyek, könyvek. 
A borítékra ráírandó: ,,Keresztrejt­
vény"’.

A budapesti

ASTORIA
és

PALACE
SZÁLLODÁK
komfortja tökéletes 
ellátása kitűnő 
árai mérsékeltek

Az ASTORIA éttermében

FELLEGI TERI
énekel.

TÁNC!

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. Lemásolja. 2. Kegyetlenül- 3. Ide­

gen női .név. 4. Kor-rövidítés. 5. OMA. 
6. Hosszmérték. 7. Folyó betűi íöicse- 
réive. 8. ATP. 9. Kicsinyítőképző. 10 
Folyó. II. Foglalkozás. 12. A világhá­
borúban a központi hatalmak ellen ala­
kult szövetség. 14. Cornelius..., latin 
író. 22, Takaró. 23. Törvény elé visz.
24. Vissza: egy francia városba való.
25. Erdélyi német. 27. Maró anyag. 29 
Napszak. 32. Török főváros. 33. Rárak 
betűi keverve. 35. P;rít. 38. Nem állat 
39. Vissza: bejegyző. 45. Had betűi ke 
verve. 46. Tengeri üdülőhe’y az olas- 
tengerparton. 47. Vaksötét része. 48 
Müveltető rag. 50. Jószívű igéje. 51. 
Kovács József.

JUTALMAT KAPTAK;
Múlt vasárnapi számunkban közöli 

keresztrejtvény négy hosszú sora: Be­
láthatatlan. Iste.itelenség. Bebiztosíta­
ni. Napraforgómag.

Egy-egy színházjegyet kaptak: Ki 
rály Irén, Honvéd ti. Bánhidi József, 
Böszörményi u.

Egy-egy könyvet kaptak: Királyfi 
Tivadar, Rakovs,zky u. Barna Tibor, 
Csemete u.

Kérjük a juíalmazottakat, hogy ked­
den délután 5—7 óra között szíves­
kedjenek a szerkesztőségben (Ferenc 
József út 49.) megjelenni, hogy a ju­
talmakat átadhassuk.
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Apróhirdetése gyorsan ered­
ményt hoz a TISZÁNTÚLI FÜG 
GETLEN UJSÁG-ban!

Dr Békésy Jenő debreceni közjegyző 
méltatása Hajdúszoboszlón

Dr Békésy Jenő m. kir. kormány­
főtanácsos debreceni kir. közjegyző 
több mint egy évtizeden át elsöke volt 
a Hajdúszoboszlói adófelszólamlási bi­
zottságnak. Erről a tisztségéről Deb­
recenbe történt áthelyezése miatt 
most lemondott. A bizottság ebből az 
alkalomból teljes elismerését fejezte 
ki közhasznú tevékenysége felett an­
nak megállapításával, hogy dr Békésy 
Jenő kormányfő tanácsos elnöki mű­
ködésének tartama alatt az adótör­
vények világos áttekintésével, helyes 
jogi értelmezésével és azok méltányos 
alkalmazásával közmegelégedésre, 
pártatlanul szolgálta az államkincstár 
és az adózó közönség magasabb érde­
keit egyaránt.

19.115/1940. C. szám.
HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága közhírré teszi, hogy 
a Széchenyi utcán 3 darab fehér liba 
felügyelet nélkül és gazdátlanul találta­
tott. Az állat a város istállójában (Beth­
len u. 39. sz.) van gondozás alatt. Ha 
az igazolt tulajdonosa a közhírrétételtőí 
3 nap alatt az állat átvétele céljából nem 
jelentkeznék, a gazdátlanul talált állat 
az 1894: XII. í.-c. végrehajtása tárgyá­
ban kiadott 48.00C 1894. F. M. sz. ren­
delet 107. §-ában foglalt rendelkezések 
alapján 1940. április hó 29-én Bethlen 
u. 39. sz. alatt megtartandó nyilvános 
árverésen fog értékesíttetni.

Debrecen, 1940 április hó 24.
Debrecen sz. kir. város 

elsőfokú közigazgatási hatósága.

Gyászrovat
* CSURKA „KEGYELET“ TEMET­

KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenield-tér 2. 
szám. — Alapítási év: 1905. A debre­
ceni Tisza Isíván-Tudományegyetemi
klinikák szállítója. __ Telefonszámok:
üzlet; 23-81. Lakás és telep: 11-90.

NYILT-TÉR*
FELHÍVÁS.

Felhívom a Borkereskedelmi Kft. deb­
receni, Rákosi Jenő u. 1. sz. a. cég hite­
lezőit, hogy 6 napon belül irodámban je­
lentkezzenek.

Dr Rácz Jenő ügyvéd 
Debrecen, Piac ucca 73.

* E rovatban közöltéként sem a szer­
kesztőség, sem a kiadóhivatal felelőssé­
get nem vállal.
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Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 
fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig fel­
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Debrecen, Ferenc.!, út 49. Teletop 21o2.

lli&dá lakás.

28-as
iparos nősülne, lehet özv. is, 
Zámbori Imre, Debrecen 11. 
Honvéd ucca 9. ajtó 4. 714

Szőlőkaró
hasított akácból, minden mé­
retben házhoz szállítva is 
kapható Vágó József tűzifa 
kereskedésében — „Margit - 
fürdő mellett. — Telefon: 
10-24.

Kocsist
gazdaságba, komencióst, ke­
resek, Márton Kálmán ucca 
52. Nyilastelep. 701

Házmesterpár
felvétetik. Értekezni Kossuth 
u. 15. 695

jól
főző mindenest felveszek, ta­
karítónő van. dr Békésné, 
Batthyány u. 17. félemelet.

709

Mindenes
főzönő felvétetik. Értekezni 
Komlósy út 12. 696

Bejáró
takarítónőt délelőti órákra 
felvesz Békésné, Batthyány 
u. 17. félemelet. 710

Kertész
kerestetik azonnali belépés­
re, virágkertészethez értők 
írjanak Hosszúpályi uradalom 
Hosszúpályi. 694

Különbejáratú
udvari kis szerény bútorozott 
szoba kiadó, Arany János 19.

Különbejáratú
uccai bútorozott szoba, fürdő­
szoba használattal, esetleg 2 
személyre is kiadó. Ajtó u. 11

Különbejáratú,
központi fűtéses szép búto­
rozott szoba azonnal kiadó, 
Bartos, Svetits palota.

j

Kétszoba
összes mellékhelyiségekkel, 
bútorral, vagy anélkül május 
1-től október 1-ig kiadó. Hat­
van u. 6. sz. II. em. 21. 689

Különbejáratú
csinos bútorozott szoba azon- 
nalra kiadó, Széchenyi u. 19. 
lépcsőházi feljáratnál. 699

Simonyi út
végén szoba kiadó bútorral 
vagy anélkül. Érdeklődni te­
lefonon: 13-73. 703

Különbejáratú
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó, ugyanott mély gyer- I mekkocsi kerestetik, Csoko­
nai u. 29. 712

Lakást Uezes&k^.
Két úrínő

keres a központhoz közel 
kettő, esetleg egy szoba, 
konyhás lakást május 1-re. 
Cím: Ónodi Szabó Irén, Gön­
czi ucca 3.

Bejárónő,
ügyes, megbízható felvétetik I "JmUI&ÍCM
a reggeli órákra. Jelentkezni I __ZS.________
Lorántffy u. 30. I. ajtó. 704

Uadás,______

Zongora,
rövid, kereszthúros eladó, — 
Hüvelyes u. 10. 680

Három
gömb- és egy egyszerűbb vil- 
lanylámpa, szürke tavaszi 
kabát s egy pár férfi cipő és 
férfi ruha eladó. Széchenyi 
ucca 12. 693

28-as
leányka cipők, egy pár fehér 
fél, egy pár barna fél telje­
sen jó állapotban eladók, Vá- 
radiné, Széchenyi u. 19. 700

Eladó
egy hangulatlámpa, bz m 
matrac, rézsodrony. P" i- 
palota V. lépcsőház, 111. kapu 
I. emelet 31. 683

A 29.100 1940. számú keres­
kedelemügyi miniszteri ren­
delettel minden fűszerüzlet­
ben kifüggeszteni kötelezett, 
mintegy 400 fűszert és élelmi­

szert magában foglaló

fűszer- 
és élelmiszer 

árjegyzék
megjelent és kapható 

a

TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

nyomdájában,
NAGY KÁROLY 

GRAFIKAI MÜINTÉZETÉBEN 
Piac ucca 49.

1Ä

Ócskavasai,
fémet, gépeket, mindenféle 
vasanyagot legmagasabb ár­
ban vesz Vaskovits, Pacsirta 
ucca 17. Telefon: 26-94. 306

Ócskavasat,
mindenféle fémárut, Csapó u. 
89., vasudvarban, valamint 
István úti telepemen. Cson­
tot vásárolok. Fischer, Tele­
fon: 28-59. 406

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zálogje­
gyet legmagasabb áron vesz, 
Fóliák Endre ékszerész Hat­
van u. 2. 360

Postabélyeget,
használtat vásárolok, Piac u. 
28-b. III. em. 20. 691

Ajánlat..

. N« dobja ei
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos. Széchenyi u. 7. 2668

Porcellán
fogasok, csempék, cementla­
pok megrendelhetők, Bulyov- 
szkynál, Széchenyi u. 41. 482

Vízvezeték-,
gáz-, központi fűtési beren­
dezések létesítésénél, átala­
kításánál, téli fagykárok hely­
reállításánál vegye igénybe 
Nagy Béla szerelőt, Garay u. 
15. szám. Telefon: 17-87. 458

Állandó 
tejest felveszek azonr.alra, 
Dala Dezső fűszeres és cse­
megekereskedő, Nyíl u. 34.

698

Fiatal
lány gyermekek mellé dél­
utáni órákra felvétetik, — 
Arany János u. 23. 713

Cipészmunkásokat,
sarokcsiszolót, puculót felve­
szünk, Paic u. 71. hátul az 
udvarban.

Állást Umsfik,

Mestervizsgás
sütősegéd elhelyezkedne, — 
Zámbori Imre, Debrecen II. 
Honvéd u. 9. ajtó 4, 715

Végzett ápolónő
beteg m.dlé ajánlkozik, Fa­
zekas Mihály u. 5. (Kossuth 
uccai templomnál.)

Üzletek,
Üzlethelyiség 

Piac uccán kiadó. Cím a ki­
adóban.

Villatelek,
600 négyszögöl Széchenyi út 
legelején megosztva is eladó 
Friedmann ügyvédnél, Ráko­
si Jenő ucca 5.

Házak
és házhelyek igen előnyös 
fizetési feltételek mellett 
megvehetők. Váradegyház- 
megyei Takarékpénztár.

Eladó
ház Libakertben, Szegfű u. 
33. 150 négyszögöl. Beköltö­
zés azonnal. Értekezni: Ga- 
rai u. 20. 711

Eladó
ház, két uccára nyíló, szép, 
nagytelkű, kiscsaládi ház ol­
csón eladó, Gyöngyvirág u. 
18. szám. 665

Jövedelmező
ház nagy telekkel eladó, 
földdel elcserélhető, Rákóczi 
ucca 19. 702

Családi
háznak alkalmas két uccára 
nyíló telek központban eladó. 
Érdeklődni Erzsébet ucca 14.

515

Keveset
használt 33-as fehér fél gyer­
mek és 37-es drap női cipő 
eladó, Lorántffy u. 30. 1. ajtó.

705

1.5 lt-es
BMW két és négy személyes 
DKW autó, 1.5 tonnás Ford 
teherautó, 200 köbcm-es Mé- 
ray Puch és Super-X motor- 
kerékpár alkalmi áron eladó, 
Szoboszlay, Széchenyi u. 24.

Ariel
oldalkocsis motorkerékpár, 
kitűnő karban eladó, Riesz 
kocsigyár, Debrecen. 566

elad
Mókus

Bercsényi ucca 79.

Antik
szalongamitúra, bőrgarnitú 
ra, úriszobagarnítúra, ebédlő 
szekrény, modern háló, ebéd­
lő, konyhaberendezés eladó. 
Kossuth u. 49.

Ebédlőasztal
és különböző háztartási tár­
gyak eladók, Széchenyi u 
15., emelet. 631

Sodronyágybetétek,. 
drótkerítések. drótfonatok, 
drót padlásreteszek. vas 
ágyak, mosdók, állófogasok 
készülnek Ottónál, Rákóczi 
ucca 13. 547

Víllanykörtecsere 
20 fill., tenniszütők, rádió, 
gramofonlemez, írógép, var­
rógép Vagyonmentő. Hunyadi 
ucca 22. 679

Költözködéseket
felelősség mellett a legszolí- 
dabban végez Fröhlinger Mi­
hály szállító. Simonffy ucca 
30. Telefon: 26-62. 548

Elfagyott
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket, 
Molnár János. Csapó u. 49.

398

Nincs
többé nedves fal, kérjen 
ajánlatot Bulyovszkytól, Szé­
chenyi u. 41. 482

Burgonya,
vetnivaló Ella, Krüger, 'lencse 
és kékmák bármilyen meny- 
r.yiségben kapható, Rákóczi 
ucca 3. 667

Megérkeztek
Ungvári József faiskolából a 
gyümölcsfák. Kapható és 
megtekinthető: Bethlen ucca 
14. Bejárat Garai ucca 5.

2087

Harísnyaszemfelszedést
,,Vitos" villanygéppel — mű- 
stoppolást és mindennemű 
kötött áruk javítását szak­
szerűen vállalom. Harisnya- 
kötődé, Hatvan ucca 17. 629

Dákóbőrök,
pipaszárak, szipkák, man- 
csettagombok, sétabotok mé­
lyen leszállított árban, Szé­
chenyi ucca 18., udvarban.

641

Fontos
okmányairól készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el 
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástől. 
Műszaki Fotólaboratórium, 
Ferenc József út 40, Hangya 
bérház.

Rádié
Rádió

és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8„ keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyán gépek raktáron. 
Kedvező fííMítési feltételek.

JÄZZ 

Iparvállalat,
10.000 P közreműködő tár­
sat keres, aki pénzét egye­
dül kezeli. Havijövedelem 
800 P. Cím a kiadóban. 706

Babarózsa
burgonya vetőmagnak, étke­
zésre, Ella is kapható, Arany 
János u. 6. 670

Ardie
250-es motorkerékpárok,
Puch segédmotorok megér­
keztek. Részletfizetés, csere­
akció, képviselet és raktár 
Király, Royal-épület (Telefon 
20-66.) Csepel-motor service. 
Több használt 100, 250, 350, 
600 kem motorkerékpár el­
adó. 315

Kerékpár,
varrógép eladás, vétel, cse­
re. Javítások jótállással. Al­
katrészek, elemek, égők, ol­
csó külső-, belsőgumik Kar- 
saynál, Károly Ferenc József 
út 1. Margit fürdőnél.

Tetőfedéseket
palával, cseréppel, . kátrány- 
papírral készít, Bulyovszky, 
Széchenyi u. 41. 482

Wátás.
Hungáría-pensió

Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon; 23-39. —

Szerényigényű,
intelligens lakótársnőt kere­
sek, mindennemű varrást, ja­
vítást, harisnyatalpalást ké­
szítek, József kir. herceg u. 
22., 4 ajtó. 256

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y 
L E V E N T E. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság. Vállalat. — Nyomta a 
könyvnyomtatás feltalálásán 
nak 500. évében: Nagy Károly 
Grafikai Műintézete, Debre­
cen, Ferenc József út 49. sz.

Orueír

Egyelőt 
sági meg

Milánó, április 29. (j
a következőket írja:

Ha Olaszország min 
semleges maradna, a 
dást jelentene nagyhal' 
lisztikus feladatáról 01 
terjeszkedési és köziek 
két kell megoldania. A 
borús viszályben a gibrall 
a Földközi tenger beliori 
csolatos angol intézk 
Olaszországot is napok 
keztették, hogy élete a 
talmak kénye-kedvétől

Alfia 
berlini
Róma, április 29. Hí 

ismeretessé az az érdél 
máciai változás, ame 
A 1 f i e r i volt népmüveli 
gandaminisztert, aki jele 
szág vatikáni nagyköve 
nevezték ki nagykövein^ 
co berlini nagykövet Á 
foglalja el a Vatikánnál.;

Róma, április 29. (Stefi 
behatóan foglalkozik Dini 
lini nagykövetté való 1 
A lapok kiemelik, hogy 
csak nagy tapasztalatod

Egyelőre 
gazdi

Stockholm, április 
irati Iroda.) A német-sv 
bizottságok által a mait 
Stockholmban német-své 
kérdések tárgyában folyt

Befejezői
gazda

Budapest, április 29. ( 
irati Iroda.) A kölcsön 
viszony szabályozásául 
magyar-német korfflf 
április 26- és 29-én Bu 
értekezletet tartottak 
kezleten egész sor kél

London, . 
diplomáciai

Angol gaz? 
Kómabí-y

április 29. A 3 
diplomáciái tudósítója | 
múlt hét vége folyamán 
fax külügyminiszter főj 
beszélgetett,. B a s t i a n | 
olasz nagykövettel. Felt® 
angol-olasz kereskedelmi 
állottak a beszélgetés^ 
ban. Ezzel kapcsolat.

CO

jeződte] 
lések -

: emberíeia 
lentmocdó 
‘gy őrökké | 

kijáratra 
«hoz. Az i>L

abban és ezt a__
iegyverei támogatják, 
háború folyamán az i 
újra jóváteszik és a| 
nem marad örökké 
pontot a Dnce hah 
egyedül ítélheti meg, | 
el a cselekvés ideje.

s és dipioq 
'óié a „teng 

!ák". Népmuv 
tér korában jelentekéi 
a német és oiasz b:r^ 
szellemi kapcsolatok 
Abban az időben tói) 
hoben s ott nagy rokj 
vend. AttolicorvL aid 
szag szentszék! kővé 
megjegyzik, bogv nag 
roma—berlini lenge: y|
ban. (MTI)

nem| 
izéiéi

Jgsdoi?
^*ések ser*8

HglíCtiSl

ja magyar;
tárgyad

a. . meg. amelyek a ■
ti&aiSS'ä

.^latosak.
,nw P*rl!1 
ben a 
fék íeúék

/-$
jelembe*» ^

Rómában «‘rfJ 
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